
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ   สมัยที่ ๑   ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๑ 

วนัที่  ๑  เดอืน  กุมภาพันธ   พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ    รักษหนิลาด  

๒๐ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๑ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๒ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๓ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๕ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 

 



 

  
 

-๒- 

 

ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ -  ลาปวย 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ         คงนาวงั  

๔ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๕ นายเปเร็จ        สากุล ผูใหญบาน  หมูที่  ๑๓ เปเรจ็        สากุล  

๖ นายอนิตา        พวงจันทร ผูใหญบาน  หมูที่  ๖ อนิตา        พวงจันทร  

๗ นายสมศลิป      ทันทาหวา ผูใหญบาน  หมูที่  ๑๐ สมศลิป      ทันทาหวา  

๘ นายประดิษฐ       แฟงชัยภูมิ ประชาคม  หมู ๒ ประดษิฐ       แฟงชัยภมูิ  

๙ นางทองพูน       ทองจํารูญ ประธานประชาคม  หมู ๖ ทองพูน      ทองจํารูญ  

๑๐ นายศักดา         พระลับรักษา ผูอํานวยการกองชาง ศักดา         พระลับรักษา  

๑๑ นางสาวเพชรมณี   นารรีักษ หัวหนาสํานักปลัด อบต. เพชรมณี   นารรีักษ  

๑๒ นางสาววริยิา    พื้นชัยภมูิ นักวเิคราะหนโยบายและแผนฯ วริยิา         พื้นชัยภมู ิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  เนื่องจากบัตรประจําตัวสมาชกิสภาทองถ่ินจะหมดอายใุนวันที่  ๖   

กุมภาพันธ  ๒๕๖๑   จงึขอแจงใหสมาชกิทุกทานสงรปูถายขนาด  ๑  นิ้ว  

จํานวน  ๒  รูป  พรอมสําเนาบัตรประจาํตัวประชาชนรับรองสําเนาถูกตอง 

 



 

  
 

-๓- 

  

สงไดท่ีสํานักงานปลัด อบต.  เพื่อท่ีเจาหนาที่จะไดสงเรือ่งเสนอตอนายอําเภอ

เมอืงชัยภูมกิรณีขอมีบัตรใหม  ตอไป 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  คร้ังที่  ๑/๒๕๖๐  เมื่อวนัที่  ๑๖  ตุลาคม  ๒๕๖๐  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้ 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องเพื่อพิจารณา 

๓.๑ เรื่องกําหนดสมยัประชุมสมยัสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖๑  และ

กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของปถัดไป 

(ป ๒๕๖๒) 

ประธานสภาฯ  ขอมอบใหเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบยีบใหสมาชกิสภาฯ ไดรับทราบ 

เลขานุการสภาฯ          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย ขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.

๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔   หมวด ๒ การประชุมขอ ๒๑ 

การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลา และวันเริ่มตนประชุม

สามัญ ประจําปนี้ของแตละสมัยปนัน้ วันเริม่ประชุมประจําปของป ถัดไป และ

ระยะเวลาของสมยัประชุมสามัญประจําป สมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภา

ทองถ่ินนําปรกึษาในที่ประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป และขอ  ๑๑ 

(๓) สําหรบัองคการบรหิารสวนตําบล ใหสภาองคการบรหิารสวนตําบลกําหนด

วาป นัน้จะมสีมัยประชุมสามัญประจําปก่ีสมัย แตละสมัยในปนัน้จะเริ่มเมื่อใด 

แตละสมัยในป นัน้กําหนดก่ีวัน กับใหกําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ

ประจําปสมัยแรกของป ถัดไปและมกีําหนดกี่วัน 

     การกําหนดสมัยประชุมและวันประชุมใหเปนตามที่กฎหมายวาดวย

องคกรปกครองสวนทองถิ่น น้ันกําหนด 

 

 

 



 

  
 

-๔- 

 

   ตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.๒๕๓๗ 

แกไขเพิ่มเตมิ (ฉบับที่ ๖)  พ.ศ. ๒๕๕๒   มาตรา ๕๓  ในปหนึ่งใหมสีมัยประชมุ

สามัญสองสมัยหรอืหลายสมัยแลวแตสภาองคการบรหิารสวนตําบลจะกําหนด

แตตองไมเกินสี่สมัย วันเริม่สมัยประชมุสามัญประจําป ใหสภาองคการบรหิาร

สวนตําบลกําหนด 

            สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ใหมกํีาหนดไมเกินสิบหาวัน แตถาจะขยาย

เวลา ออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจากนายอําเภอ 

   ดังนัน้ จึงขอมตทิี่ประชุมสภาองคการบรหิารสวนตําบลวาควรกําหนดการ

 ประชุมเปนก่ีสมัย และกําหนดวาสมัยหนึ่งๆ มกํีาหนดกี่สมัยหนึง่ๆ มกํีาหนดกี่วัน

และวันที่เทาไรขอใหที่ประชุมปรกึษาหารอืกันและขอมตทิี่ประชุม 

ที่ประชุม  มมีตเิห็นชอบกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ดังนี้     

   ๑. สมัยที ่ ๑    เริม่ต้ังแตวันที่      ๑ - ๑๕   กุมภาพนัธ  ๒๕๖๑   

      มกํีาหนด   ๑๕   วัน 

  ๒. สมัยที ่ ๒    เริม่ต้ังแตวันที่    ๒๓  เมษายน –  ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๑ 

  มกีําหนด   ๑๕   วัน 

    ๓. สมัยที ่ ๓    เริ่มตัง้แตวันที่    ๑๕ – ๒๙   สงิหาคม   ๒๕๖๑ 

    มกํีาหนด   ๑๕   วัน 

    ๔. สมัยที ่ ๔    เริ่มต้ังแตวันที่    ๑๖ - ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๖๑ 

    มกํีาหนด   ๑๕   วัน 

    ๕. วันเริ่มประชุมสมัยสามญั  สมัยแรกของปถัดไป  พ.ศ.๒๕๖๒ 

                                             ตัง้แตวันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖๒   มีกําหนด   ๑๕   วัน 

    ๓.๒  ญัตตเิพื่อพจิารณาปรับเพิ่มเตมิหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถิน่ 

สี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิ่มเตมิ  ฉบับที่ ๑  

นายก อบต. ๑. ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่นดวนที่สุดที่มท  ๐๘๐๑.๕/ว 

๒๓๐๘ ลงวันที่  ๓๐  ตุลาคม  ๒๕๖๐  เรื่องการจัดสรรงบประมาณเงินอุดหนุน

สําหรับการดําเนินงานตามแนวทางโครงการพระราชดําริดานสาธารณสุข 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑  ประกอบกับหนังสือกรมสงเสริมการ

ปกครองทองถ่ินดวนที่สุดที่มท  ๐๘๐๘.๒/๑๓๖๙๘   ลงวันที่  ๒  พฤศจิกายน  

๒๕๖๐   เรื่อง การโอนจัดสรรงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๑  เงินอุดหนุนทั่วไป  เงินอุดหนุนสําหรับการดําเนินงานตามแนวทาง

โครงการพระราชดํารดิานสาธารณสุข    ซ่ึงกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่นได 
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โอนเงินงบประมาณให กับองคการบริหารสวนตําบลห วยบง  จํ านวน  

๒๘๐,๐๐๐.- บาท  หมูบานละ ๒๐,๐๐๐.-  บาท  จํานวน  ๑๔  หมูบาน   แต

โครงการดังกลาวไมมอียูในแผนพัฒนาทองถิ่น ๔ ป(พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔)  จงึมี

ความจําเปนที่จะตองดําเนนิการปรับแผน 

 ๒.ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยคาใชจายเพื่อชวยเหลือประชาชนตาม

อํานาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๐  ลงวันที่  ๒๘  

กันยายน ๒๕๖๐และประกาศกรมสงเสรมิการปกครองทองถิ่น เรื่องหลักเกณฑ

วธิกีารปฏบิัตงิานศูนยปฏบิัติการรวมในการชวยเหลอืประชาชนขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  ลงวันที่  ๑๑   ตุลาคม  ๒๕๖๐  ประกอบกับองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบง  ไดรับหนังสอืแจงจากอําเภอเมอืงชัยภูม ิดวนที่สุดท่ี  

ชย ๐๐๒๓.๖/๗๐๓๖  ลงวนัที่  ๙  พฤศจกิายน  ๒๕๖๐  เรื่องโครงการศูนย

ปฏบิัติการรวมในการชวยเหลอืประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินอําเภอ

เมอืงชัยภูม ิ จังหวัดชัยภูม ิ ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑   ซึ่งโครงการ

ดังกลาวไมไดอยูในแผนพัฒนาทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔)  จงึมคีวาม

จําเปนที่จะตองดําเนินการปรับแผนเพิ่ม 

    ๓. สบืเนื่องจากไดรับเรื่องรองเรยีนขอใหแกไขโครงการ  จากผูนําหมูบาน   

หมูที่ ๑    โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา 

และกอสรางถนน คสล.บานหวยหวา หมูที่ ๑ 

สายท่ี ๑  โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา  

สายท่ี ๒  กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองนํ้าสาธารณะ  

หมูที่ ๑๐ โครงการขยายไหลทาง คสล.บานนอย หมู ๑๐  สายขางโรงเรยีนบาน

หวยหวา ถึงศาลา SML บานหวยหวา หมู ๑ 

หมูที่ ๗  โครงการกอสรางถนน คสล.บานหนองหนิ หมู ๗ สายหนาบานนาย

ประหยัด ไพศาลฤทธิ ์ไปบานหนองโมง หมู ๕ 

บัดนี้กระผมก็ไดตรวจสอบปญหาและอุปสรรคและไดหาแนวทางแกไข โดยจะ

พิจารณาจายขาดเงินสะสมเพื่อแกไขปญหาตอไป  แตตามระเบียบแลวการจาย

ขาดเงินสะสมในปใดก็ตองอยูในแผนปนั้นจึงทําใหแผนไมเปนปจจุบัน  จึงขอ

ความเห็นชอบจากสภาเพื่อปรับแผนกอน  (รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทุก

ทาน) 
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นักวเิคราะหฯ             ช้ีแจงวาตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร 

                    ปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘  แกไขเพิ่มเตมิถงึฉบับที่ ๒  พ.ศ.๒๕๕๙   

ขอ ๒๒  การเพิ่มเติมหรอืเปล่ียนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป   เห็นควรเสนอราง

แผนพัฒนาสี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔) เพิ่มเตมิฉบับที่ ๑ ตอสภาองคการบรหิาร

สวนตําบลหวยบง เพื่อใหความเห็นชอบตอไป    

ประธานสภา อบต. ตามที่นายกไดเสนอขอปรับเพิ่มเตมิแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   

เพิ่ม เ ติมฉบับที่  ๑   ขอใหที่ประชุมรวมกันพิจารณา  มีผู ใดจะขอแก ไข   

เปลี่ยนแปลง  เพิ่มเตมิ  หรอืจะเสนอ อะไรหรอืไม  

นายจรนิ  พลสงค  สมาชิกสภา อบต. ม.๙   

 กลาววาการที่ทานนายกที่ไดปรับแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ปตามหนังสือสั่งการและ

ความเดอืดรอนของประชาชน  กระผมก็เห็นวาเปนส่ิงที่ดเีพื่อประโยชนของพี่นอง

ชาวตําบลหวยบงของเรา  

นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย       สมาชิกสภา อบต.  ม.๑       

กระผมตองขอขอบคุณทานนายกองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ที่ได

ดําเนนิการปรับแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป เพื่อที่จะบรรเทาความเดอืดรอนใหกับ

ประชาชนในตําบลหวยบง  ตามที่ผูนําไดทําหนังสอืรองเรยีนมายังทางองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบง                                

นายธนพนธ  คุณพรม สมาชิกสภา อบต.  ม.๑๐ 

 กลาวขอขอบคุณทานนายกองคการบริหารสวนตําบลหวยบง ที่ ได ให

ความสําคัญกับปญหาความเดือดรอนของประชาชนและดําเนินการแกไขปญหา

ดังกลาวให       

นายสมศักดิ์  คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต.  ม.๔ 

 กลาววา หากการปรับแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป เพื่อแกไขปญหาความเดือดรอน

ใหกับประชาชนและปฏิบัติตามหนังสือสั่งการ  ก็เห็นดวยในการปรับแผนครั้งน้ี

ครับ 

นายมนัส    จําชาติ สมาชกิสภา อบต.  ม.๑๔ 

 กลาวขอขอบคุณนายกองคการบริหารสวนตําบลหวยบง  ท่ีไดดําเนินการแกไข

ปญหาความเดอืดรอนใหกับประชาชน 

ที่ประชุม   ไมม ี

ประธานสภา อบต. ถาไมมผีูใดแกไข  เปล่ียนแปลง  เพิม่เตมิ หรอืเสนออะไรอีก  ผมขอมติ    

ที่ประชุมในการพจิารณาปรับเพิ่มเตมิหรอืเปลีย่นแปลงแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป  

(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิม่เตมิ  ฉบับท่ี ๑  ขอมตทิี่ประชุมครับ 
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ที่ประชุม   มมีตเิห็นชอบปรับเพิม่เตมิหรอืเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถิ่น 

สี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิ่มเตมิ  ฉบับที ่๑  

ระเบียบวาระที่  ๔           เรื่องอืน่ ๆ   

นายสมบูรณ  อนิทรชูวงค สมาชิกสภา อบต. ม.๘ 

เรื่องการจัดเก็บคาขยะในปงบประมาณที่ผานมาไดครบกําหนดการจางแลว ใน

ปงบประมาณนี้จะจัดเก็บแบบไหน จะเก็บเปนรายเดอืนหรอืรายปเพราะตอนนี้ก็

ไดเลยมาหลายเดอืนแลว 

ผูใหญบานนอย ม.๑๐ แจงขอความอนุเคราะหเจาะน้ําประปาอีก  ๑ บอ เพื่อแกไขปญหาภัยแลง

เพราะวาน้าํไมพอใช 

นายก อบต.   ชี้แจงเรื่อง 

๑.ขอใหผูใหญบานและสมาชกิสภา อบต. แจงประชาสัมพันธใหชาวบานใชน้ํา

อยางประหยัด 

๒.ทุกวันพุธ  ใหสมาชกิสภา อบต.และชุมชน รวมกันทําความสะอาดบรเิวณบาน   

,วัด และที่สาธารณะ เพราะวาเปนนโยบายของรัฐบาล 

๓.วันนี้เวลาประมาณ  ๑๕.๓๐  น.  ขอเชญิสมาชกิทุกทานรวมงานเปดตลาด

ประชารัฐและตลาดทองถิ่นสุขใจ คนไทยยิ้มได   ณ  ศาลาSML บรเิวณบานหวย

หวา  หมูที่  ๑ โดยทานนายอําเภอเมืองชัยภมูิเปนประธานในพธิเีปด  และขอ

เชิญชวนใหสมาชกิแตงกายดวยชุดผาไทย 

นายสุขสวัสดิ์  ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม.๑  เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑    นายบญุเด็จ   ทางชัยภมูิ    สมาชกิสภา อบต. ม.๘ 

                                         ผูรับรองคนท่ี   ๒    นายมนัส       จําชาติ       สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

ประธานสภา อบต. ผมขอปดประชุมและนัดประชุมสภาอกีครัง้  ในวันที่  ๕  กุมภาพันธ   ๒๕๖๑   

เวลา  ๑๐.๐๐  น.  ณ   หองประขมุสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

ขอใหสมาชกิทุกทานเขารวมประชุมโดยพรอมเพรยีงกัน   

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๓๐   น. 

                                      

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

       เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 
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      (ลงชื่อ)............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 
   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

            (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

            (นายมนัส     จําชาติ)    

 



 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยวสิามัญ   สมัยที่ ๑   คร้ังที่  ๑/๒๕๖๑    

วนัที่  ๒๖  เดอืน  กมุภาพันธ   พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ    รักษหนิลาด  

๒๐ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๑ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๒ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๓ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ  

๒๔ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๕ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๖ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 



 

  
 

-๒- 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ         คงนาวงั  

๓ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๔ นางเพ็ญศร ี      รติเมธากุล ปลัด อบต.หวยบง เพ็ญศร ี      รตเิมธากุล  

๕ นายศักดา         พระลับรักษา ผูอาํนวยการกองชาง ศักดา         พระลับรกัษา  

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  - ขอแสดงความยนิดกัีบทานประสิทธิ์  หาญอาวุธ  สมาชกิสภาอบต. หมูท่ี ๑๓  

ที่หายปวยและสามารถมารวมประชุมไดในวันนี้ และขอใหหายเปนปกตโิดยเร็ว 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที ่๑  คร้ังที่  ๒/๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๕  กุมภาพันธ  ๒๕๖๑  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดน้ี 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องเพื่อพจิารณา 

๓.๑  ญัตติขออนุมัตจิายขาดเงินสะสม ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๑   

จํานวนเงนิ   ๓,๓๐๗,๑๐๐.๐๐   บาท  

นายก อบต. ดวยนายกมนีโยบายที่จะแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับพี่นองประชาชนตําบล 

 หวยบง  จงึไดแจงใหเจาหนาที่จัดเตรยีมขอมูลเพื่อพจิารณาจายขาดเงนิ 

 



 

  
 

-๓- 

 

สะสมประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๑  กอนที่จะเสนอโครงการตางๆ  ขอเรียน

ชี้แจงระเบยีบขอกฎหมายใหทุกทาน ไดรับทราบดังนี้  

๑. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  

การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.

๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ.๒๕๔๘   ขอ   ๘๙   องคกรปกครอง

สวนทองถิ่นอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ินภายใต

เง่ือนไข  ดังตอไปนี้ 

 (๑) ใหกระทําไดเฉพาะกจิการซ่ึงอยูในอํานาจหนาที่ขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน ซึ่งเกี่ยวกับดานการบรกิารชุมชนและสังคม หรอืกจิการที่เปนการ

เพิ่มพูนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถิ่น หรอืกจิการจัดทําเพื่อบําบัดความ

เดือดรอนของประชาชนทัง้นี้  ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น  หรอืตามที่กฎหมายกําหนด 

 (๒) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสรมิกจิการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละ

ประเภทตามระเบยีบแลว 

 (๓) เมื่อไดรับอนุมัตใิหใชจายเงินสะสมแลว  องคกรปกครองสวนทองถิ่นตอง

ดําเนนิการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จภายในระยะเวลาไมเกนิหนึ่งปถัดไป  หากไม

ดําเนนิการภายในระยะเวลาที่กําหนดใหการใชจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 

ทัง้นี้  ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นมยีอดเงนิสะสมคงเหลือเพยีงพอที่จะจาย

คาใชจายประจําและกรณีฉุกเฉินที่มสีาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใชจายเงินสะสม

ใหคํานงึถงึฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว   

๒. ตามหนังสอืกระทรวงมหาดไทยดวนที่สุดที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๗๒๗๒  ลงวันที ่  

๒๖  ธันวาคม   ๒๕๖๐   เรือ่ง แนวทางการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่นเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความเขมแข็งใหแก

องคกรปกครองสวนทองถิ่น   ซ่ึงพอสรุปไดดังนี้ 

๑.การใชจายเงินสะสม ขอใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินพึงตระหนักอยูเสมอวา

เจตนารมณของการกําหนดใหมเีงินสะสมนัน้ ก็เพื่อใหองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินมสีถานะการเงนิการคลังที่มั่นคง พรอมที่จะรับภาระในการแกปญหาที่

จะเกิดขึ้นกับประชาชนในอนาคตที่ไมอาจคาดการณได หรอืนําไปใชเพื่อการขัด

บรกิารสาธารณะแกประชาชนใหทั่วถึงและมคุีณภาพ  ดังนัน้ จงึควรพจิารณาใช

จายเงนิสะสมอยางระมัดระวัง เพื่อมใิหเกดิผลกระทบตอการบรหิารงานตาม

อํานาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 

 



 

  
 

-๔- 

 

๒.ในการขออนุมัติใชจายเงนิสะสมใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นถือปฏบิัตติาม

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบกิจายเงิน  การฝากเงนิ  

การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.

๒๕๔๗ และที่แกไขเพิ่มเติมดังน้ี    

๒.๑ ตรวจสอบยอดเงนิสะสมท่ีนําไปใชได ณ  ปจจุบัน โดยหักเงนิสะสมสง

สมทบกองทุนสงเสรมิกิจการขององคกรปกครองสวนทองถิ่นแตละประเภท แลว

นําไปหักรายการเงนิสะสมทีไ่ดรับอนุมัตแิลว แตยังไมไดดําเนนิการหรอืยงัไมได

เบกิจาย เพื่อพสูิจนยอดเงนิสะสมคงเหลือ ณ  ปจจุบัน  ที่สามารถนําไปใชได 

๒.๒ เพื่อปฏบัิตใิหเปนไปตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การ

เบกิจายเงนิ  การฝากเงนิ  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงนิขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน   พ.ศ.๒๕๔๗ ขอ  ๘๙ วรรคทาย ที่กําหนดใหองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินจะตองมยีอดเงินสะสมคงเหลอืเพยีงพอที่จะจายคาใชจาย

ประจําและกรณฉุีกเฉินที่มสีาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใชจายเงินสะสมให

คํานงึถงึฐานะการคลังและเสถยีรภาพในระยะยาว  ดังนัน้กอนที่จะนําเงนิสะสม

ตามจํานวนในขอ  ๒.๑ ไปใชองคกรปกครองสวนทองถิ่นควรสํารองเงนิสะสมไว

เพื่อใชจายในกรณีดังตอไปนี้    

(๑) สํารองเปนคาใชจายดานบุคลากรโดยคํานวณจากฐานเงนิเดือน คาจาง

บุคลากรทองถิ่น ประมาณหกเดอืน 

(๒) สํารองจายประจําที่จะตองจายใหประชาชน เชน เบี้ยยังชีพผูสูงอาย ุเงินเบี้ย

ความพกิารและผูปวยเอดส ในกรณีที่งบประมาณไมเพยีงพอ หรอืไดรับการ

จัดสรรลาชาประมาณสามเดอืน 

(๓) สํารองจายกรณีสาธารณภัย โดยสํารองไวประมาณรอยละสิบของยอด

วงเงินสะสมคงเหลือหลงัจากหักรายการตามขอ ๑ ขอ ๒ (๑) และ (๒)  

 -ฯลฯ- 

๓. ตามหนังสอือําเภอเมอืงชัยภูม ิที่ ชย ๐๐๒๓.๖/๙๒๙  ลงวันที่   ๑๓  

กุมภาพันธ   ๒๕๖๑   เรื่อง เรงรัดการเบกิจายเงนิตามแนวทางการใชจายเงนิ

สะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่นเพื่อสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการ

สรางความเขมแข็งใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน       ซ่ึงพอสรุปไดดังนี้ 

       กรณีการสํารองเงนิสะสมตามหนังสอืกระทรวงมหาดไทยดวนที่สุดที่ มท 

๐๘๐๘.๒/ว ๗๒๗๒  ลงวันที่   ๒๖  ธันวาคม   ๒๕๖๐   เพื่อเปนคาใชจายดาน

บุคลากร  ประมาณ  ๖  เดอืน นัน้  หากองคกรปกครองสวนทองถิ่นพจิารณา

แลวเห็นวามีรายรับขององคกรปกครองสวนทองถ่ินเพยีงพอและคาดวาสามารถ 



 

  
 

-๕- 

 

ใชจายเงนิกรณีดังกลาวไดถึงสิ้นปงบประมาณ  องคกรปกครองสวนทองถิ่นก็

สามารถพจิารณาสํารองเงนิเดอืนไดตามฐานนะการคลัง 

ก็ใหสภาพจิารณาอนุมัติตามหลักเกณฑดังกลาว เพราะผูบรหิารจะใชจายเงนิ

สะสมได  ก็โดยไดรับอนุมัติจากสภาภายใตเงื่อนไขตามระเบยีบขางตน   

    ประกอบกับไดรับแจง ยอดเงินสะสมขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   

ณ  วันที ่ ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๐   มจีํานวน  ๑๓,๓๙๕,๙๖๙.๓๓   บาท 

ซ่ึงองคการบริหารสวนตําบลหวยบงจะตองดําเนินการกันเงินตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ

รักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แกไข

เพิ่มเติมถึงฉบับที่  ๓  พ.ศ.๒๕๕๘ ขอ ๘๘  รายละเอยีดดังนี้ 

    ๑.กันไวสําหรับสํารองงบบุคลากร (๓ เดือน)  =  ๒,๘๙๒,๐๓๐.- 

    ๒.กันไวสําหรับสํารองงบดําเนินงาน (๓ เดอืน)  =  ๑,๐๘๓,๓๕๘.๔๗ 

    ๓.กันไวสําหรับสํารองจายประจําที่จะตองจายใหประชาชนลาชา  

= ๔,๙๗๗,๖๗๕.- 

    ๔.กันไวกรณีเงนิอุดหนุนระบุวัตถุประสงค   = ๖๐๒,๒๕๐.๐๐ 

๕.ตามขอ  ๙๐     = ๑๕๐,๐๐๐.๐๐ 

๖.สํารองกรณีสาธารณภัย ๑๐%   =  ๓๗๙,๗๕๕.๔๙ 

   รวมคาใชจาย   ๑๐,๐๘๕,๐๖๘.๙๖ 

ดังนัน้คงเหลอืเงนิสะสมที่นําไปใชจายได  เปนจํานวนเงนิ  ๓,๓๑๐,๙๐๐.๓๗  

บาท ตามที่ผูอํานวยการกองคลังรายงาน 

ที่ประชุม   รบัทราบ 

นายก อบต.   เรยีนทานประธานสภาฯและสมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

    ตามทีท่านประธานสภาฯ และสมาชกิ ไดพจิารณาอนุมตัิ  งบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณไปแลวน้ัน  บัดนี้ปรากฏวา  คณะผูบรหิารไดพจิารณาเสนอ 

จายขาดจากเงินสะสม ครัง้ที่  ๑ ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑    ตอสภา 

องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  เพื่อดําเนนิการตามอํานาจหนาที่ขององคการ 

บรหิารสวนตําบลหวยบง เกี่ยวกับ  ดานบรกิารชุมชนและสังคม และเพื่อเปนการ

แกไขปญหาความเดอืดรอนใหกับประชาชน  ซ่ึงโครงการที่นํามาเสนอสภาเพื่อ

ขออนุมัตนิี้เปนโครงการที่มคีวามจําเปนเรงดวนที่จะตองบําบัดความเดอืดรอน

ของประชาชนในพื้นที่และโครงการเหลานี้ก็อยูในแผนพัฒนาของ 

องคการบรหิารสวนตําบล และเหตุผลที่ไมอาจจัดทําเปนงบประมาณรายจาย

ประจําปไดเพราะวางบประมาณประจําปในแตละปนัน้ สวนมากจะเปนคาใชจาย 



 

  
 

-๖- 

 

สําหรับรายจายประจํามากกวา  งบประมาณไมเพยีงพอสําหรับจัดทําโครงการ

เพื่อประโยชนสุขของประชาชนในตําบลได   และจํานวนเงนิที่จายก็ไดคํานงึถงึ

ยอดสะสมคงเหลอืซึ่งเพยีงพอที่จะจายเปนคาใชจายประจําและกรณีฉุกเฉินที่มี

สาธารณภัยเกดิข้ึน และการใชจายครัง้นี้ ฝายบรหิารไดคํานงึถึงฐานะการเงิน 

การคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว ของ อบต.ดวยแลว   

จงึขอนําเรื่องเขาสูทีป่ระชุมเพื่อขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ตามโครงการที่กอง

ชางไดประมาณราคาในเอกสารท่ีไดแจกจายใหกับท่ีประชุมแลว ดังตอไปน้ี 

หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง   แผนงานเคหะและชมุชน 

ประเภทงานทาง 

๑. โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา และ

กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา หมูที่ ๑ 

สายท่ี ๑  โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา  

-เพื่อจายเปนคากอสรางขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวย

หวา  มีพื้นทีไ่มนอยกวา ๑๕๕.๐๐ ตารางเมตร หนา ๐.๑๕ เมตร พรอมวางทอ 

คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๕ ทอน  

สายท่ี ๒  กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองนํ้าสาธารณะ  

-เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองน้ํา

สาธารณะ  ขนาดกวาง ๔.๐๐ x ๔๐.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร  มีพื้นที่ไมนอยกวา 

๑๖๐.๐๐ ตารางเมตร   

พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และตดิต้ังปาย

ประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว)   จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบแปลนที ่อบต.

หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ  ๑๘๑,๙๐๐.- บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป  (พ.ศ.๒๕๖๑ ถึง 

พ.ศ.๒๕๖๔)  เพิ่มเติมฉบับที่  ๑  ลําดับที่  ๑ 

๒. โครงการกอสรางถนน คสล.บานหวยบงเหนอื หมู ๒  

สายจากหนาบานนายแมน   ตูกระโทก ถึงสามแยกตรงขามตูยามสายตรวจ 

ตําบลหวยบง   

- เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานหวยบงเหนอื หมู ๒  

สายจากหนาบานนายแมน   ตูกระโทก ถึงสามแยกตรงขามตูยามสายตรวจ 



 

  
 

-๗- 

 

ตําบลหวยบง   ขนาดกวาง ๔.๐๐ x ๒๒๕.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร พรอมลงลูกรังไหล

ทางทัง้สองขาง มพีื้นที่ไมนอยกวา ๙๐๐.๐๐ ตารางเมตร  (มปีรมิาตรลูกรังไม

นอยกวา ๒๒.๕๐ ลบ.ม.) พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพนัธโครงการฯ จํานวน ๑ 

ปายและตดิตัง้ปายประชาสัมพันธ(ชั่วคราว) จํานวน ๑ ปาย   (รายละเอยีดตาม

แบบแปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ  ๔๘๙,๐๐๐.- บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๖๒   ลําดับที่  ๑๕ 

๓. โครงการกอสรางถนน คสล.บานหวยบงใต หมู ๓  

สายจากนานายสี เสาสูงยาง  ถงึถนนลาดยางสายลาดใหญ - หวยบงเหนือ 

- เพื่อจายเปนคากอสราง ถนน คสล.บานหวยบงใต หมู ๓  

สายจากนานายสี เสาสูงยาง  ถงึถนนลาดยางสายลาดใหญ - หวยบงเหนือ 

ขนาดกวาง ๓.๐๐ x ๒๒๔.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร มพีื้นที่ไมนอยกวา ๖๗๒.๐๐ 

ตารางเมตร พรอมลงลูกรังไหลทางทัง้สองขาง (มปีรมิาตรลูกรังไมนอยกวา 

๒๒.๔๐ ลบ.ม.)พรอมวางทอ คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๑๔ ทอน  ยาแนว

ประสานทอใหเรยีบรอย  พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ 

ปาย และตดิต้ังปายประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว) จํานวน ๑ ปาย   (รายละเอยีดตาม

แบบแปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ ๓๖๘,๓๐๐.-  บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๗๘   ลําดับที่  ๑๔๓ 

๔. โครงการปรับปรงุถนนลูกรัง บานมวงเงาะ หมู ๔   

สายแยกนานายจําป โลหะมาตย ถึงวัดปาหวยหวา 

- เพื่อจายเปนคากอสรางปรับปรุงถนนลูกรัง บานมวงเงาะ หมู ๔   

สายแยกนานายจําป โลหะมาตย ถึงวัดปาหวยหวา 

ขนาดกวาง ๖.๐๐ x ๖๐๐.๐๐ x ๐.๑๐ เมตรมพีื้นที่ไมนอยกวา ๓,๖๐๐.๐๐ 

ตารางเมตร   มีปรมิาตรลูกรังไมนอยกวา ๓๖๐ ลูกบาศกเมตร   พรอมปรับ 

 



 

  
 

-๘- 

 

เกรดใหเรยีบรอย วางทอ คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๘ ทอน พรอมยาแนว

ประสานทอใหเรยีบรอย   (รายละเอยีดตามแบบแปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ ๗๗,๐๐๐.-  บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๖๓   ลําดับที่  ๒๑ 

๕. โครงการกอสรางถนน คสล.บานหนองหนิ หมู ๗ สายหนาบานนายประหยัด 

ไพศาลฤทธิ์ ไปบานหนองโมง หมู ๕  

- เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานหนองหนิ หมู ๗ สายหนาบานนาย

ประหยัด ไพศาลฤทธิ ์ไปบานหนองโมง หมู ๕ 

ขนาดกวาง ๕.๐๐ x๑๘๐.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร พรอมลงลกูรังไหลทางทัง้สองขาง 

มพีื้นที่ไมนอยกวา ๙๐๐.๐๐ ตารางเมตร   (มีปรมิาตรลูกรังไมนอยกวา ๑๘.๐๐ 

ลบ.ม.) พรอมวางทอ คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๑๐ ทอน ยาแนวประสานทอ

ใหเรยีบรอย  พรอมตดิตัง้ปายประชาสมัพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และ

ตดิตัง้ปายประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว)  จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบ

แปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ ๔๙๗,๗๐๐.-  บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  เพิ่มเติมฉบับที่  ๑  ลําดับที่   ๓ 

๖. โครงการกอสรางถนน คสล.บานยางบง หมู ๙  

สายบานยางบง ไปหนองกุดโดน 

- เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานยางบง หมู ๙  

สายบานยางบง ไปหนองกุดโดน 

ขนาดกวาง ๕.๐๐ x ๑๗๘.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร มีพื้นทีไ่มนอยกวา ๘๙๒ ตาราง

เมตร  พรอมลงลูกรังไหลทางทัง้สองขาง  (มปีรมิาตรลูกรังไมนอยกวา ๑๗.๘๐ 

ลบ.ม.)  พรอมวางทอ คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๑๓ ทอน ยาแนวประสานทอ

ใหเรยีบรอย  พรอมตดิตัง้ปายประชาสมัพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และ

ตดิตัง้ปายประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว) จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบแปลน

ที่ อบต.หวยบงกําหนด) 



 

  
 

-๙- 

 

งบประมาณ  ๔๙๕,๕๐๐.- บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๖๐  ลําดับที่  ๔   

๗. โครงการขยายไหลทาง คสล.บานนอย หมู ๑๐   

สายขางโรงเรยีนบานหวยหวา  ถึงศาลา SML  บานหวยหวา หมู ๑ 

- เพื่อจายเปนคากอสรางขยายไหลทาง คสล.บานนอย หมู ๑๐   

สายขางโรงเรยีนบานหวยหวา  ถึงศาลา SML  บานหวยหวา หมู ๑ 

ขยายผวิจราจรท้ังสองขางๆละ ๑.๐๐ เมตร (ระยะทางรวม ๗๘๖.๐๐ เมตร) 

หนา ๐.๑๕ เมตร  พรอมลงลูกรังไหลทาง (ลูกรังใชของเดิม)  พรอมตดิตัง้ปาย

ประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และตดิต้ังปายประชาสัมพันธ

(ชั่วคราว) จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบแปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ   ๔๓๗,๐๐๐.-  บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเตมิถึงฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  เพิ่มเติมฉบับที่  ๑  ลําดับที่   ๒ 

๘. โครงการกอสรางถนน คสล.บานหนองชุมแสง  หมู ๑๓   

สายจากหนาบานนางทองสาย อนิธิแสง ถงึหนาบานนายวันทอง ธงภักดิ์    

- เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานหนองชุมแสง  หมู ๑๓   

สายจากหนาบานนางทองสาย อนิธิแสง ถงึหนาบานนายวันทอง ธงภักดิ์    

ขนาดกวาง ๓.๐๐ x ๑๒๐.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร พรอมวางทอ คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร 

จํานวน ๔ ทอน  พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย  

และตดิตัง้ปายประชาสัมพันธ(ชั่วคราว) จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบ

แปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ ๑๙๓,๒๐๐.- บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๖๗   ลําดับที ่ ๕๔  

 



 

  
 

-๑๐- 

 

ประเภทงานอาคาร 

๑. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. พรอมเหล็กตะแกรงฝาปดรางระบาย

น้ํา  หมู ๖ สายหนาบานนางทองพันธุ  ศรชัย ถึงหนาบานนายศิลา  กองจันทร  

- เพื่อจายเปนคากอสรางรางระบายน้าํ คสล. พรอมเหล็กตะแกรงฝาปดราง

ระบายน้ํา  หมู ๖ สายหนาบานนางทองพันธุ  ศรชัย ถึงหนาบานนายศิลา  กอง

จันทร  ขนาดกวาง ๐.๓๕ - ๐.๔๐ เมตร ยาว ๘๖.๐๐ เมตร ฝาตะแกรงเหล็ก

จํานวน ๘๖ ฝา   พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และ

ตดิตัง้ปายประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว)    จํานวน ๑ ปาย   (รายละเอยีดตามแบบ

แปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ ๑๙๕,๙๐๐.- บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๖๔   ลําดับที่  ๓๐ 

๒. โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. พรอมเหล็กตะแกรงฝาปดรางระบาย

น้ํา  หมู ๘ สายบานนางกลมรี กลางสาธร ถึงหนาบานนางทองดํา  เค็งชัยภูม ิ 

- เพื่อจายเปนคากอสรางรางระบายน้าํ คสล. พรอมเหล็กตะแกรงฝาปดราง

ระบายน้ํา  หมู ๘ สายบานนางกลมรี กลางสาธร ถึงหนาบานนางทองดาํ  เค็ง

ชัยภูม ิ  ขนาดกวาง ๐.๓๕ - ๐.๔๐ เมตร ยาว ๓๐.๐๐ เมตร ฝาตะแกรงเหล็ก

จํานวน ๓๐ ฝา กอสรางรางระบายน้ํา คสล.ขนาดกวางเฉลี่ย ๐.๒๕ เมตร ยาว 

๑๖๑.๐๐ เมตร ลกึเฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร ฝาตะแกรงเหล็กจํานวน ๑๔๗  ฝา วาง

ทอระบายน้าํ คสล.จํานวน ๑๓ ทอน พรอมบอพัก คสล.จํานวน ๑ บอ เหล็ก

ตะแกรงฝาปดบอพักจํานวน ๑ ฝา พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ 

จํานวน ๑ ปาย และตดิตัง้ปายประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว) จํานวน ๑ ปาย  

(รายละเอยีดตามแบบแปลนที่ อบต.หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ ๓๗๑,๖๐๐.- บาท 

-เปนไปตามพระราชบัญญัตสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒    

-เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔ ป (พ.ศ.๒๕๖๑ ถงึ 

พ.ศ.๒๕๖๔)  หนาที่  ๖๕  ลําดับที่  ๓๗ 

รวมงบประมาณทัง้สิ้น   ๓,๓๐๗,๑๐๐.-   บาท    จํานวน  ๑๐  โครงการ 

 



 

  
 

-๑๑- 

 

ซ่ึงโครงการตางๆที่กลาวมาแลวน้ัน ลวนแตเปนโครงการที่ประชาชนไดรับความ

เดือดรอน  กระผมก็ไดไปตรวจสอบปญหา-อุปสรรคและไดดําเนนิการแกไข 

โดยการจายขาดเงนิสะสมในครัง้นี้ 

ประธานสภา อบต. เพื่อใหเกดิประโยชนกับประชาชนในเขตพื้นที่องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

และเพื่อใหการบรหิารงานขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   สามารถ

ตอบสนองตอความตองการของประชาชนไดเปนอยางมปีระสิทธภิาพ      

จงึขอใหทีป่ระชุมรวมกันพจิารณาอนุมัตจิายขาดเงนิสะสม   

เปนจํานวนเงนิ  ๓,๓๐๗,๑๐๐.- บาท  

(สามลานสามแสนเจ็ดพันหนึ่งรอยบาทถวน) 

เพื่อดําเนนิการตามโครงการตาง ๆ ที่ทานนายกองคการบรหิารสวนตําบลหวย

บง ไดชี้แจงแลวขางตน ขอใหที่ประชุมรวมกันพิจารณา  มีผูใดจะขอแกไข   

เปลี่ยนแปลง  เพิ่มเตมิ  หรอืจะเสนอ อะไรหรอืไม  

นายจรนิ  พลสงค  สมาชกิสภา อบต.หมู ๙   

กลาววาการประชุมสภาเพือ่พจิารณาจายขาดเงนิสะสมประจําปงบประมาณ  

๒๕๖๑  ในวันนี้เปนสิ่งที่ดี และเปนการแกไขปญหาความเดอืดรอนใหกับ

ประชาชนในตําบลหวยบง  ซ่ึงเปนปญหาที่เรือ้รงัมานานแลว 

นายสมบูรณ   อนิทรชูวงศ  สมาชกิสภา อบต. ม.๘    

กระผมตองขอขอบคุณ ทานนายกองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ที่ได

เล็งเห็นถงึความสําคัญของปญหาและความเดอืดรอนของประชาชนในตําบลหวย

บงของเรา ครับ 

นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย       สมาชิกสภา อบต.  ม.๑                                          

ตามทีท่านนายกองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ไดเสนอโครงการจายขาดเงนิ

สะสม ประจาํปงบประมาณ  ๒๕๖๑ นัน้  เปนโครงการที่ด ีสามารถแกไขปญหา

ความเดอืดรอนใหกับประชาชนในพื้นที่ และประชาชนก็ไดรับประโยชนสูงสุดจาก

โครงการดังกลาว 

ประธานสภา อบต. - ถาไมมผีูใดแกไข  เปลี่ยนแปลง  เพิม่เติม หรอืเสนออะไรอกี  ผมขอมติ    

ที่ประชุมในการพจิารณาอนุมัตจิายขาดเงินสะสม ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๑  ตามรายละเอยีดโครงการท่ีไดกลาวมาแลวขางตน  ขอมตทิีป่ระชุมครับ 

มตท่ีิประชมุ   -  มมีตอินุมัติใหจายขาดเงนิสะสม  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  

เพื่อเปนคาใชจายในโครงการตาง ๆ ขางตน จํานวนทัง้สิ้น  ๑๐   โครงการ   

เปนจํานวนเงนิ   ๓,๓๐๗,๑๐๐.- บาท (สามลานสามแสนเจ็ดพันหน่ึงรอยบาท

ถวน)  ดวยคะแนนเสยีง  ๒๕  เสยีง  งดออกเสยีง ๑ เสยีง 



 

  
 

-๑๒- 

 

ระเบียบวาระที่  ๔          เรื่องอื่น ๆ   

ประธานสภา อบต. ดวยนางกันยา  ดวงชัยภูม ิ  ผูใหญบานมวงเงาะ  หมูที่ ๔   ไดแจงมตทิีป่ระชุม

ประชาคมหมูบานในการขอใชสถานที่สาธารณะประโยชนบรเิวณศาลา

อเนกประสงค (SML)  เพื่อผลิตน้ําดื่ม เพื่อชุมชน  ตามหนังสอืเรื่องขอใชสถานที่

สาธารณะประโยชนเพื่อผลิตนํ้าดื่มสะอาดเพื่อชมุชน ลงวันที่  ๒๐  กุมภาพันธ 

๒๕๖๑ 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

ปลัด อบต.หวยบง  ชี้แจงเรื่อง 

    ๑.โครงการไทยนยิมยั่งยนื 

    ๒.โครงการชัยภูมบิานสวยเมอืงสุข 

นายก อบต.   กลาววาขอใหทุกคนทําตามบทบาทหนาที่ของตนเองและอยาทาํเกนิหนาที่ของ 

ตนเอง 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

นายสมบูรณ   อนิทรชูวงศ  สมาชกิสภา อบต. ม.๘   เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑   นายตรรัีตน   สาคะศุภฤกษ   สมาชกิสภา อบต.  ม.๑๔                                         

ผูรับรองคนที่   ๒   นายสุร ิ        นยิมชัย           สมาชกิสภา อบต. ม.๑๓ 

ประธานสภา อบต. กลาววาผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๓๐  น.    

                                                   

                                        

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

       เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

      (ลงชื่อ)............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรีวงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

            (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

            (นายมนัส     จําชาติ)    



 

  
 

 

 



 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ   สมัยที่ ๑   คร้ังที่  ๒/๒๕๖๑ 

วันที่  ๕  เดอืน  กุมภาพันธ   พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ    รักษหนิลาด  

๒๐ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๑ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๒ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๓ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๕ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 

 



 

  
 

-๒- 

 

ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ -  ลาปวย 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ         คงนาวงั  

๔ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๕ นายศักดา         พระลับรักษา ผูอาํนวยการกองชาง ศักดา         พระลับรกัษา  

๖ นางสาววริยิา    พื้นชัยภูม ิ นักวเิคราะหนโยบายและแผนฯ วริยิา         พื้นชัยภูม ิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๑๐.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มีผูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  -ไมม-ี 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  คร้ังที่  ๑/๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๖๑  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้ 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

 



 

  
 

-๓- 

 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องเพื่อทราบ 

นายก อบต. เรยีนทานประธานสภาฯและสมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

ทุกทาน  กระผมนายพชรพล  วรพล   นายกองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ขอแจงการแกไขปญหาการบริการสาธารณะใหกับพี่นองประชาชน จากการที่

ปรบัแผนไปเมื้อวันที่  ๑  กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖๑ นั้น ในฐานะผูบรหิารไมไดนิ่ง

นอนใจในการแกไขปญหา ปจจุบันกําลังดําเนินการใหกองชางสํารวจ/ประมาณ

การในการแกไขปญหาใหกับพี่นองประชาชน และหนังสือตามแนวทางการใช

จายเงนิสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  เพื่อใหสามารถแกไขปญหาความ

เดือดรอนของประชาชนและสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสรางความ

เขมแข็งใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น ซ่ึงจะตองดําเนินการเรงรัดกอหน้ี

ผูกพันใหแลวเสร็จภายในวันที่  ๒๐  เมษายน ๒๕๖๑  ประกอบกับหนังสือที่

เก่ียวของ  โดยในการใชจายเงินสะสมใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินถือปฏิบัติ

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรบัเงนิ การเบิกจายเงิน การฝากเงนิ การ

เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

และที่แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับปจจุบัน กระผมในฐานะผูบริหารก็ไมไดน่ิงนอนใจ 

พยายามหาแนวทางในการแกไขปญหาใหกับประชาชนไมวาจะเปนการประสาน

ของบจากองคกรภายนอก ภาคีเครือขาย   โดยในสวนของการพัฒนาแหลงนํ้า 

ไดรับการสนับสนุนในการขุดลอกคลองโดยงบทองถิ่นสวนงบจังหวัดในการ

สนับสนุนกลุมปลูกหมอนเลี้ยงไหม  และสําหรับบอบาดาลก็ไดรับงบประมาณ

สนับสนุนจากกรมทรัพยากรน้ํา  จํานวน  ๖  บอ และมโีครงการที่เกินศักยภาพก็

ไดประสานขอความรวมมือจากองคกรปกครองสวนทองถ่ินจํานวน ๓  แหง  

ประกอบดวย เทศบาลตําบลลาดใหญ  องคการบริหารสวนตําบลลาดใหญ  

องคการบริหารสวนตําบลหนองขาม ในการของบประมาณรวมกัน นําน้ําจาก

แมน้ําชีมาสูตําบลหวยบงและนายกก็ไดขอความรวมมือจากชลประทานในการ

ดําเนินการในสวนที่เกี่ยวของเพื่อกอสรางอางเก็บน้ําที่หินกอง ตามที่ไดรองขอ

กันไว จงึนําเรยีนสภาเพื่อทราบ 

ที่ประชุม รบัทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๔          เรื่องอื่น ๆ   

ที่ประชุม  -ไมม-ี 

นายสมบูรณ   อนิทรชูวงศ  สมาชกิสภา อบต. ม.๘   เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑   นายมนัส     จําชาต ิ      สมาชกิสภา อบต.  ม.๑๔                                         

ผูรับรองคนที่   ๒   นายทวศัีกดิ์   ศรชัีย       สมาชิกสภา อบต. ม.๑๒ 



 

  
 

-๔- 

 

ประธานสภา อบต. กลาววาผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๑.๓๐   น.                                                      

 

 

                                        

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

       เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

 

      (ลงชื่อ)............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

            (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

            (นายมนัส     จําชาติ)    



 

  
 

 

 



รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ   สมัยที่ ๒   คร้ังที่ ๑/๒๕๖๑ 

เมื่อวันที่  ๓๐  เดอืน  เมษายน   พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ        รักษหนิลาด  

๒๐ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๑ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๒ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๓ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๕ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 

 

 



 

  
 

-๒- 

ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ - ลาปวย 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายอนุพงษ       สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๔ นายอนิตา        พวงจันทร ผูใหญบาน  หมูที่  ๖ อนิตา        พวงจันทร  

๕ นายเปเร็จ        สากุล ผูใหญบาน  หมูที่  ๑๓ เปเรจ็        สากุล  

๖ นายวนิัย           จันทกึ ผูใหญบาน  หมูที่  ๙ วนัิย           จันทกึ  

๗ นายยงยทุธ       ใสรังกา ผูชวยผูใหญบาน  หมูที ่ ๑๑ ยงยุทธ       ใสรงักา  

๘ นางสาววริยิา      พื้นชัยภูม ิ นักวเิคราะหนโยบายและแผนฯ วริยิา          พื้นชัยภมูิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  -ไมม-ี 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยวสิามัญ สมยัที่ ๑  คร้ังที่  ๑/๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๒๖ กุมภาพันธ  ๒๕๖๑ 

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดน้ี 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 



 

  
 

-๓- 

 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องญัตตเิพื่อพิจารณา 

    ๓.๑ เรื่องญัตตริายงานผลการตดิตามและประเมนิผลแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

 (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔)  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑   

ชวงที่ ๑  (๑ ตุลาคม ๒๕๖๐  –  ๓๑  มนีาคม  ๒๕๖๑)   

นายก อบต. ไดแจงตอท่ีประชุมวา บัดนี้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ิน  ไดปฏบิัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. 

๒๕๕๙    ขอ ๓๐  (๕)  ผูบรหิารทองถ่ินเสนอผลการติดตามและประเมินผลตอ

สภาทองถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  พรอมทัง้ประกาศผลการติดตาม

และประเมนิผลแผนพัฒนาใหกับประชาชนในทองถิ่นทราบในที่เปดเผยภายในสบิ

หาวันนับแตวันที่ผูบริหารทองถ่ิน เสนอผลการติดตามและประเมินผลแผน

ดังกลาวและตองปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยป

สองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกป  ดังนั้น  จึงขอ

เสนอรายงานดังกลาวตอสภาใหรับทราบ  จากนั้นจะไดปดประกาศโดยเปดเผย

ใหประชาชนรับทราบ รายละเอยีดตามเอกสารที่แจกทุกทานแลว   

นักวเิคราะหฯ ไดนําเสนอผลการตดิตามและประเมนิผลแผนพัฒนาโครงการตางๆ 

ที่ประชุม รบัทราบ 

๓.๒  เรื่องขออนุมัตเิปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  ในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง 

นายก อบต. ตามที่สภาไดอนุมัตใิหจายขาดเงินสะสม ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑   

เมื่อคราวประชุมสภาสมัยวสิามัญ  สมัยที่ ๑  ครัง้ที ่๑/๒๕๖๑  เมื่อวันที่   ๒๖  

กุมภาพันธ  ๒๕๖๑  นัน้ 

 สบืเน่ืองจากผูรับจางไดดําเนนิการกอสรางถนน คสล. บานหวยหวา  หมูท่ี ๑ 

สายรอบสระวัดบานหวยหวา  งบประมาณในขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑  ระยะทางยาว   ๑๘๑.๐๐  เมตร  แตผูรบั

จางไดดําเนนิการกอสรางเปนระยะทาง  ๑๘๒.๕๐  (กอสรางยาวเกินที่กําหนด

ไว  ๑.๕๐   เมตร)  ทําใหเหลอืระยะทางที่ยงัไมกอสรางเพยีง  ๓๘.๐๐  เมตร   

จงึมคีวามจําเปนท่ีจะตองลดระยะทางลง ในรายละเอยีดการจายขาดเงนิสะสม  

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑  ดงันี้ 

 

 

 



 

  
 

-๔- 

 

 ขอความเดมิ 

๑. โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา และ

กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา หมูที่ ๑ 

สายท่ี ๑  โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา  

-เพื่อจายเปนคากอสรางขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวย

หวา  มีพื้นทีไ่มนอยกวา ๑๕๕.๐๐ ตารางเมตร หนา ๐.๑๕ เมตร พรอมวางทอ 

คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๕ ทอน  

สายท่ี ๒  กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองนํ้าสาธารณะ  

-เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองน้ํา

สาธารณะ  ขนาดกวาง ๔.๐๐ x ๔๐.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร  มีพื้นที่ไมนอยกวา 

๑๖๐.๐๐ ตารางเมตร   

พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และตดิต้ังปาย

ประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว)   จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบแปลนที ่อบต.

หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ  ๑๘๑,๙๐๐.- บาท 

 ขอความใหม 

๑. โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา และ

กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา หมูที่ ๑ 

สายท่ี ๑  โครงการขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวยหวา  

-เพื่อจายเปนคากอสรางขยายไหลทาง คสล.หนาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหวย

หวา  มีพื้นทีไ่มนอยกวา ๑๕๕.๐๐ ตารางเมตร หนา ๐.๑๕ เมตร พรอมวางทอ 

คสล.Ø ๐.๓๐ เมตร จํานวน ๕ ทอน  

สายท่ี ๒  กอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองนํ้าสาธารณะ  

-เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล.บานหวยหวา  หมู ๑ สายรอบหนองน้ํา

สาธารณะ  ขนาดกวาง  ๔.๐๐ x ๓๘.๐๐ x ๐.๑๕ เมตร  มีพื้นที่ไมนอยกวา 

๑๕๒.๐๐ ตารางเมตร   

พรอมตดิตัง้ปายประชาสัมพันธโครงการฯ จํานวน ๑ ปาย และตดิต้ังปาย

ประชาสัมพันธ(ช่ัวคราว)   จํานวน ๑ ปาย  (รายละเอยีดตามแบบแปลนที ่อบต.

หวยบงกําหนด) 

งบประมาณ  ๑๗๖,๙๐๐.- บาท 

 

 



 

  
 

-๕- 

 

 

อาศัยระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวธิกีารงบประมาณขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒ และ  ๓)  พ.ศ. ๒๕๔๓  

ขอ   ๒๙  การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดคา

ครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง  ที่ทําใหลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน หรือ

เปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจของสภาทองถ่ิน   จึงนําเสนอสภา

เพื่อพจิารณาอนุมัติ 

ที่ประชุม มมีตอินุมัตติามที่เสนอ 

ระเบียบวาระที่  ๔           เรื่องอืน่ ๆ   

ประธานสภา อบต.  กลาววามทีานใดจะเสนอปญหาหรอืเรื่องเสนอแนะในที่ประชุมแหงนี้ขอเชญิ 

เสนอไดเลยนะครับ 

นายเกรยีงไกร  วงศศรี สมาชกิสภา อบต.  หมู  ๖ 

 แจงเรื่องแหลงทองเที่ยวตําบลหวยบง   อยากใหจัดกิ่วคอมาเชื่อมตอกับศูนย

เรยีนรูบานหนิกอง  หมูที่ ๖  เพื่อใหเปนแหลงทองเที่ยวของตําบล ถาหากมี

งบประมาณเพยีงพอ 

นายตรรีัตน   สาคะศุภฤกษ สมาชิกสภา อบต.  หมู ๑๔ 

ไดแจงวาขอใหกองชางไปตรวจสอบถนนสายนานางนวลจันทร  ดงทอง  ถงึนา

นายชัยศร ี ซ่ึงเปนถนนคันดิน ชํารุดอยากใหแจงผูรับจางเขาไปดําเนนิการ

ซอมแซมเพราะอยูในระหวางการประกันสัญญา 

นายจรนิ   พลสงค  สมาชกิสภา อบต.  หมู ๙ 

  ไดแจงวาอยากใหสมาชิกทุกทานชวยกันซอมแซมถนนสายตางๆ  

ทีเ่ปนหลมุเปนบอ 

นายสมบูรณ  อนิทรชูวงค  สมาชิกสภา อบต.  หมู ๘   

ขอปรกึษาเรื่องการทําฝายมชีวีติที่ปาโลใหญ  ขอใหเปนวันที่  ๔  พฤษภาคม  

๒๕๖๑ และอยากใหไปชวยกันทุกคน 

นายก อบต.   ไดแจงวาขอใหสมาชิกทุกทานเขารวมในการทําฝายมีชีวติเพื่อแสดงออกถงึความ 

สามัคคีของสมาชิกและหนวยงานของเรา 

นายอนิตา  พวงจันทร  ผูใหญบานหนิกอง   หมู  ๖ 

  แจงเรื่องขอขยายเขตไฟฟาไปทุงหวยทราย ประมาณ ๑,๕๐๐   เมตร 

 

 

 



 

  
 

-๖- 

 

นายวนัิย  จันทกึ  ผูใหญบานยางบง   หมู ๙ 

กลาววาขอขอบคุณทางสภาอบต.หวยบง ที่อนุมัตงิบประมาณโครงการกอสราง

ระบบประปาใหกับบานยางบง ซ่ึงไดดําเนนิการเสรจ็เรยีบรอยแลว  แตตอนนี้ใช

งานไมไดเน่ืองจากวาลวระบบปดเปดไมทํางาน จงึไมสามารถใชงานได   ขอให

ชางหรอืผูรบัจางเขามาดําเนนิการแกไขใหดวยครับ 

นายสมบูรณ  อนิทรชูวงค สมาชิกสภา อบต.  หมู ๘  เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑    นายมนัส        จําชาต ิ   สมาชิกสภา อบต. หมู  ๑๔ 

                              ผูรับรองคนที่   ๒    นายบุญเด็จ   ทางชัยภมู ิ  สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 

ประธานสภา อบต. ผมขอปดประชุมและจะนัดประชุมสภาเพื่อพจิารณาออกขอบัญญัติองคการ

บรหิารสวนตําบล เรื่องการควบคุมการเลี้ยงสัตวหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ในวันจันทรที่  ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๑   เวลา  ๐๙.๐๐  น.   

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๐๐   น. 

 

                                        

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

       เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

      (ลงชื่อ)............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

            (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

            (นายมนัส     จําชาติ)    



 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  คร้ังที่   ๒/๒๕๖๑ 

เมื่อวันที่  ๗  เดอืน  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชัิย สมาชิกสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชิกสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชิกสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชิกสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชิกสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชิกสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชิกสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชิกสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชิกสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชิกสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชิกสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชิกสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเช้ือ   

๑๕ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๖ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๗ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ        รกัษหนิลาด  

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริิ  

๑๙ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๐ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๒ จอมส ี           ศรวีงษชัย   

๒๑ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๒ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ   

๒๓ นายตรรีตัน          สาคะศุภฤกษ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชิกสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาติ  

 

 

 



 

  
 

-๒- 

 

ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายจรนิ              พลสงค สมาชิกสภา อบต. ม. ๙ - ลากจิ 

๒ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. - ลาปวย 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิิต          คงนาวงั รองนายก อบต.หวยบง พชิติ          คงนาวัง  

๔ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๕ นางนธมน         โหมดนอก ผอ.กองสาธารณสุขฯ นธมน         โหมดนอก  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม ประธานสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  ๑)  วันน้ีเปนการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่  ๒ ครัง้ที ่ ๒/๒๕๖๑  ประจําป 

พ.ศ. ๒๕๖๑ แตเนื่องจากเลขานุการสภา อบต. คือ นายธรรมชาติ  สากุล  ลา

ปวย ดังนัน้  อาศัยระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ ประชุม

สภาทองถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเตมิถงึ (ฉบับที ่๒)  พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ ๑๙

วรรคทายกําหนดไววา ในการประชุมสภาทองถิ่นครัง้ใด ถาไมมีเลขานุการสภา

ทองถ่ินหรอืมแีตไมอยูหรอือยูไมสามารถปฏิบัตหินาที่ไดหรอืไมยอมปฏบัิตหินาที่

ใหสภาทองถิ่นเลอืกสมาชิกสภาทองถิ่นหรอืขาราชการ หรอืพนักงานขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ินนัน้ คนหน่ึงเปนผูปฏบิัตหินาที่เลขานุการสภาทองถิ่นเฉพาะ

ในการประชุมคราวนัน้  
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ที่ประชุม  มมีตเิลอืก นางจอมส ี  ศรวีงษชัย  สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี  ๑๒  เปนเลขานุการ

  สภาช่ัวคราว 

๒) วันนี้หลังจากเลิกประชุมแลวขอใหสมาชกิทุกทานรวมกันทําความสะอาด

บรเิวณปาชุมชน  หมูที่ ๒ ตรงขามดานหนาที่ทําการองคการบรหิารสวนตําบล

หวยบง 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่ ๒  ครัง้ท่ี  ๑/๒๕๖๑   เมื่อวันที่   ๓๐  เมษายน  ๒๕๖๑ 

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดน้ี 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องญัตตเิพื่อพิจารณา 

๓.๑ การพจิารณารางขอบัญญัตอิงคการบริหารสวนตําบล เรื่อง การ

ควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ประธานสภา อบต. ตามที่ฝายบรหิารไดยื่นญัตตกิารจัดทํารางขอบัญญัตอิงคการบรหิารสวนตําบล 

เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑ มาใหสภาพจิารณาให

ความเห็นชอบ นัน้ ขอให ทานนายกองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ไดชี้แจง

ถึงเหตุผลความจําเปนที่ตองจัดทํารางขอบัญญัตดิังกลาวนี้ 

นายก อบต.   ไดชี้แจงวาเพื่อประโยชนในการรักษาสภาวะความเปนอยูที่เหมาะสมกับการดํารง 

ชพีของประชาชนในทองถิ่น  หรอืเพื่อปองกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกดิจากสัตว  

ในเขตองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ซ่ึงพระราชบัญญัติสาธารณสุข  พ.ศ. 

๒๕๓๕   องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   จงึไดจัดทํารางขอบัญญัติองคการ

บรหิารสวนตําบล เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑   ขึ้น 

และนําเสนอเพื่อขอความเห็นชอบ ดังรายละเอียดรางขอบัญญัตอิงคการบรหิาร

สวนตําบล เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑   แนบทาย

วาระการประชุมนี้ 
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กอนที่จะมกีารพจิารณารางขอบัญญัติดังกลาวขางตน  กระผมขอเสนอ

ใหสภาฯ อนุมัตใิหพจิารณาเปนสามวาระรวดเดยีว เนื่องจากรางขอบัญญัตน้ีิ ไม

เก่ียวดวยการเงนิ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเตมิ (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔  ขอ ๔๕ ได

กําหนดไววา “ญัตตริางขอบัญญัตทิี่ประชุมสภาทองถ่ิน ตองพจิารณาเปนสาม

วาระ แตที่ประชุมสภาจะอนมุัติใหพจิารณาสามวาระรวดเดยีว ก็ได” จงึขอ

อนุมัตจิากที่ประชุมวา จะพจิารณาเปนสามวาระรวดเดยีวหรอืไม 

มติที่ประชุม   มมีตเิปนเอกฉันทอนุมัตใิหประชุมสามวาระรวดเดยีว 

๑.๑ การพจิารณารางขอบัญญัติองคการบรหิารสวนตําบล เรื่องการควบคุมการ

เล้ียงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑  (วาระแรก) 

นายก อบต. รางขอบัญญัติองคการบรหิารสวนตําบล เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอย

สัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑   ก็ไดอยูในมอืของทุกทานแลวนะครับ  ตอไปกระผมขอ

มอบหมายใหผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ไดชี้แจงรายละเอยีด

รางขอบัญญัตฯิ 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  ไดช้ีแจงรายละเอยีดรางขอบัญญัติองคการบรหิารสวนตําบล เรื่องการควบคุม

การเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ประธานสภา อบต.               ตามที่ทานนายกไดมอบหมายใหผูอาํนวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม  

ไดชี้แจงรายละเอยีดแลวน้ัน  จงึขอใหสมาชกิสภาไดรวมกันพจิารณาราง

ขอบัญญัตอิงคการบรหิารสวนตําบล เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  

พ.ศ. ๒๕๖๑   ขอเชิญสมาชกิไดอภปิรายและขอมติ 

ประธานสภา อบต.  ไดแจงวาขอเพิ่มเตมิในขอ ๕  เพิม่ตอจาก (๑๖)  ขอ  เปน  (๑๙)  ขอ คือ   

    สุกร , มา  และ จระเข   

นายประสิทธ์ิ  หาญอาวุธ สมาชิกสภา อบต. ม.๑๓ 

    ไดชี้แจงวาสุนัขในวัดมเียอะมาก เราจะทําเชนใด  พระอาจารยที่วัดก็ไมอยาก

เล้ียง แตก็มคีนเอาไปปลอย 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ ไดชี้แจงวา ใหมขีอกําหนดในชุมชน ในการประชุมประจําเดอืนของหมูบานใหนาํ

ปญหานี้เขาที่ประชุม และตั้งขอกําหนดของหมูบาน  มมีาตรการเชนใด เมื่อพบ

เจอการปลอยหรอืเลีย้งสัตวในที่สาธารณะหรอืวัด และสุนัข แมว ที่มอียูแลวเพื่อ

ไมใหสุนัข แมว นัน้เพิม่มากขึ้นเปนปญหาตอไป  และแนะนําใหนาํสุนัข แมว ไป

ทําหมัน ที่สํานักงานปศุสัตวจังหวัดไดทุกวัน และที่สํานักงานปศุสัตวอําเภอทุก

วันพุธ 
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ประธานสภา อบต. ช้ีแจงวาเรานาจะประชุม ๓  หมูบาน (หมูที ่๓ , ๑๑ และ ๑๓)  รวมกันเพื่อหา

แนวทางการแกไขปญหาดังกลาว  

นายสมบูรณ   อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม.๘  ไดสอบถามวา   

    ๑. ประชาชนจะทราบไดเชนใดวาเราไดออกขอบัญญัตนิี้ 

    ๒. เราสามารถเลี้ยงสัตวไดก่ีตัว 

๓. เราสามารถเก็บคาธรรมเนยีมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตวไดหรอืไมเพื่อเปน

รายไดของ อบต. 

ประธานสภา อบต.  แจงวาสําหรับเรื่องคาปรับเราสามารถทําขอตกลงในชุมชนได 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ ไดชี้แจงวาเมื่อไดรับความเห็นชอบจากสภา อบต.หวยบง  นายอําเภอเมอืงชัยภูมิ

ลงนามเห็นชอบ  นายกองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ประกาศใชขอบัญญัตฯิ 

แลว   จะตดิประกาศ ณ  ทีท่ําการองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง และตดิ

ประกาศ ณ ที่ตดิประกาศของหมูบานทุกหมูบาน พรอมขอความอนุเคราะห

ผูใหญบานฝากประชาสัมพนัธเสยีงตามสายในหมูบาน และประชาชนสัมพันธ

เมื่อมีการประชุมประจําเดือนของแตละหมูบาน  สาํหรับการจัดเก็บ

คาธรรมเนยีมเพื่อเปนรายไดขององคการบรหิารสวนตําบลจะเปนการเล้ียงเชิง

พาณชิย คือการเลี้ยงเพื่อจําหนาย  ไดตราเปนขอบัญญัตอิงคการบรหิารสวน

ตําบลเรื่องกิจการที่เปนอันตรายตอสุขภาพแลว 

ประธานสภา อบต.  ไดสอบถามวามสีมาชิกทานใดจะแกไขหรอือภปิรายเพิม่เติมอกีหรอืไม 

ถาไมม ี  จงึขอมตทิี่ประชุมวาจะลงมตริับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการ

บรหิารสวนตําบล เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

หรอืไม 

มติที่ประชุม                มมีติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบรหิารสวนตําบล เรื่อง การควบคุม

การเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ดวยคะแนนเสยีง  ๒๓   เสยีง  งดออกเสยีง ๑ เสยีง 

๑.๒ การพจิารณารางขอบัญญัต ิองคการบรหิารสวนตําบล เรื่อง  

การควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑  (วาระที ่๒) 

ประธานสภา อบต.              ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.

๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔    ขอ ๔๕ วรรคสอง สรุปวา

การพจิารณาวาระที่สอง นัน้ ใหที่ประชุมสภาทองถ่ิน เปนกรรมการแปรญัตติ

เต็มสภา โดยใหประธานในที่ประชุมเปนประธานกรรมการแปรญัตติ 

ดังนัน้ จึงขอใหสมาชกิทานใดที่จะขอแปรญัตติตอที่ประชุม

คณะกรรมการแปรญัตต ิสามารถที่จะเสนอตอที่ประชุมฯ ได    
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มติที่ประชุม ไดรวมกันพจิารณาแลว ไมมกีารแกไขเพิ่มเตมิใดๆ เห็นควรใหคงรางเดมิทุก

ประการ 

๑.๓  การพจิารณาใหความเห็นชอบตราเปนขอบัญญัตอิงคการบรหิารสวน 

ตําบล เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑  (วาระที ่๓) 

ประธานสภา อบต. ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ. 

๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเติม (ฉบบัที่ ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ   ๕๒   การพจิารณาราง

ขอบัญญัตใินวาระที่สาม ไมมกีารอภปิราย เวนแตท่ีประชุมสภาทองถิ่นจะไดลง

มติใหมกีารอภปิราย ถามแีหตุอันสมควร    

ดังนัน้ ในการพิจารณาวาระนี้ ใหที่ประชุมลงมติวาจะใหตราเปน

ขอบัญญัตอิงคการบรหิารสวนตําบล เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรอืปลอยสัตว  

พ.ศ. ๒๕๖๑   หรอืไม 

มติทีป่ระชุม มมีตเิห็นชอบดวยคะแนนเสียง   ๒๓  เสยีง  งดออกเสียง  ๑  เสยีง  เห็นชอบให

ตราเปนขอบัญญัตอิงคการบรหิารสวนตําบล เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรอื

ปลอยสัตว  พ.ศ. ๒๕๖๑    
ประธานสภา อบต.              เมื่อที่ประชุมไดผานรางขอบญัญัตติําบล ดังกลาว ท้ังสามวาระแลว จะได 

นําเสนอทานนายอําเภอเมอืงชัยภมูเิห็นชอบ  แลวนายกองคการบรหิารสวน

ตําบลหวยบงลงนามใหประกาศเปนขอบัญญัติตําบล ตอไป 

ระเบียบวาระที่  ๔          เรื่องอื่น ๆ   

นายก อบต. ไดแจงวาสํานักงานพลงังานจังหวัดชัยภูม ิ ไดสงมอบระบบสูบน้ําพลังงาน

แสงอาทติย ตามโครงการสูบน้ําพลังงานแสงอาทติยสูภยัแลงจังหวัดชัยภูม ิ ตาม

หนังสือที ่ชย ๐๐๑๕/๔๕๙  ลงวันที ่ ๒๖  เมษายน  ๒๕๖๑  ใหกับทางองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบง เพื่อที่เกษตรกรจะไดใชประโยชนตอไป  ซึ่งองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบงก็จะไดสงมอบระบบสูบน้ําพลังงานแสงอาทิตย ตอ

ใหกับกลุมเกษตรกรผูใชประโยชนระบบสูบน้ําพลังงานแสงอาทติย ประกอบดวย 

  แหงที่ ๑   จ.ส.อ.พริยิะ    ธรรมวงค      ม.๑ 

  แหงที่ ๒  นางพุทธา        ทันทาหวา     ม.๑ 

  แหงที่ ๓    นางอนงค      ศรหีาบุตร     ม.๖ 

  แหงที่ ๔    นางกาญจนา    ฉลองชัย     ม.๖ 

  แหงที่ ๕    นายบุญสง       ศรวีงษชัย    ม.๖ 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

 

 



 

  
 

-๗- 

 

นายพนิจิ  ยอดทาหวา  รองนายก อบต.หวยบง 

ไดชี้แจงวาเรื่องขอบัญญัตเิดิมไมมปีญหา แตพอมาชวงนี้ปญหาตางๆ เยอะมาก    

การกอสรางผังเมอืงขอใหสมาชกิทุกทานแจงใหชาวบานทราบดวยวาตรงที่

สาธารณะ  ตรงบรเิวณดานขางตางๆ ตองทาํใหมันเหมาะสม  จะไดไมเกิด

อุบัตเิหตุภายหลัง เพราะเจาของท่ีดนิก็มคีวามผดิดวย 

นายก อบต. ชี้แจงวาเรื่องกฎหมายผังเมอืง  เมื่อกอนตางคนตางอยูก็ไมเปนไร  แตปจจุบัน

ตองออกกฎหมายมารองรับถึงจะอยูอยางปลอดภัยได 

นายตรรีัตน สาคะศุภฤกษ         สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔   เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑    นายมนัส      จําชาติ   สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

                                         ผูรับรองคนที่   ๒    นายธารา    ดวงเงนิ          สมาชกิสภา อบต. ม.๑๐ 

ประธานสภา อบต. ผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๓๐   น. 

 

                                        

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นางจอมส ี   ศรวีงษชัย)                                                         

    เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบงชั่วคราว 

 

 

      (ลงชื่อ).............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสด์ิ   ศรวีงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

         (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

         (นายมนัส     จําชาติ)    

 

 



 

  
 

 



 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยวสิามัญ   สมัยที่  ๒   คร้ังที่ ๑/๒๕๖๑ 

วนัที่  ๖  เดอืน  สงิหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๐ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๑ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๒ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ  

๒๓ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๕ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 

 



 

  
 

-๒- 

 

ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ - ลากิจ 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ         คงนาวงั  

๔ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๕ นายสุทธ ี         ออนนอม ผูใหญบาน  หมูที่  ๓ สุทธ ี         ออนนอม  

๖ นายอนิตา        พวงจันทร ผูใหญบาน  หมูที่  ๖ อนิตา        พวงจันทร  

๗ นางสาวพจิติรา   ยอดทาหวา ประธานประชาคม  หมู ๑๐ พจิติรา      ยอดทาหวา  

๘ นางทองพูน       ทองจํารูญ ประธานประชาคม  หมู ๖ ทองพูน      ทองจํารูญ  

๙ นางนธมน   โหมดนอก ผอ.กองสาธารณสุขฯ นธมน        โหมดนอก  

๑๐ นางสาววริยิา    พื้นชัยภมูิ นักวเิคราะหนโยบายและแผนฯ วริยิา         พื้นชัยภมู ิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  -ไมม-ี 

 

 

  

 

 



 

  
 

-๓- 

  

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่  ๒  ครั้งที่  ๒/๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๑  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวน้ันอยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดน้ี 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องเพื่อพจิารณา 

    ๓.๑  ญัตตเิพื่อพิจารณาปรับเพิ่มเตมิหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถิน่ 

สี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิ่มเตมิ  ฉบับที่  ๒  

นายก อบต.             ชี้แจงวาตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร 

                    ปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘  แกไขเพิ่มเตมิถงึฉบับที่ ๒  พ.ศ.๒๕๕๙   

ขอ ๒๒  การเพิ่มเตมิหรอืเปล่ียนแปลงแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป   จงึเห็นควรเสนอ

รางแผนพัฒนาสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔) เพิ่มเตมิฉบับท่ี ๒ ตอสภาองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบง เพื่อใหความเห็นชอบตอไป    

นักวเิคราะหฯ   ไดชี้แจงโครงการตางๆ ที่จะขอเพิ่มเตมิในแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป 

(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิม่เตมิฉบับที่ ๒   ตามรายละเอยีดเอกสารท่ีแจกให 

ประธานสภา อบต. ตามที่นายกไดเสนอขอปรับเพิ่มเตมิแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   

เพิ่ม เติมฉบับที่  ๒   ขอใหที่ประชุมรวมกันพิจารณา  มีผู ใดจะขอแกไข   

เปลี่ยนแปลง  เพิ่มเตมิ  หรอืจะเสนอ อะไรหรอืไม  

ที่ประชุม   ไมม ี

ประธานสภา อบต. ถาไมมผีูใดแกไข  เปล่ียนแปลง  เพิม่เตมิ หรอืเสนออะไรอีก  ผมขอมติ    

ที่ประชุมในการพจิารณาปรับเพิ่มเตมิหรอืเปลีย่นแปลงแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป  

(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิม่เตมิ  ฉบับท่ี ๒  ขอมตทิี่ประชุมครับ 

ที่ประชุม   มมีตเิห็นชอบปรับเพิม่เตมิหรอืเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถิ่น 

สี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิ่มเตมิ  ฉบับที ่๒  

 

 

 

 



 

  
 

-๔- 

 

๓.๒  เรื่องการคัดเลอืกตวัแทนสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบงเพ่ือ 

เขารวมเปนคณะกรรมการบรหิารกองทุนหลักประกันสุขภาพตําบลหวยบง 

ประธานสภา อบต. ดวยกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดบัทองถ่ินตําบลหวยบง ซ่ึงดาํเนนิงานและ

บรหิารจัดการโดยองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ซ่ึงมีวัตถุประสงคเพื่อ

มุงเนนการสงเสรมิการมสีวนรวมดูแลสุขภาพของประชาชนจากหลายภาคสวน

ในสังคม โดยมอีงคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนกลไกสําคัญในการประสาน

หนวยงานองคกร และภาคีเครอืขายในพื้นที่เขามารวมคนหาปญหาและความ

ตองการของประชาชน รวมวางแผน และสงเสรมิใหเกิดการรวมดําเนนิกิจกรรม

ดานสุขภาพ  สามารถตดิตามประเมินผลการดําเนินงานใหเกิดข้ึนอยางเปน

รูปธรรมกับประชาชน โดยการบรหิารกองทุนฯ อยูภายใตความเห็นชอบของ

คณะกรรมการบรหิารกองทุน ที่ไดมาจากการคัดเลอืก 

บัดนี้  คณะกรรมการบรหิารกองทุนฯ ซ่ึงไดมาจากการคัดเลอืกจากสภา

องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ไดหมดวาระลงในปงบประมาณ  ๒๕๖๑   

กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถิ่นตําบลหวยบง  จงึตองคัดเลอืก

ตัวแทนจากสมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   จํานวน  ๒  คนเพื่อ

เขารวมเปนคณะกรรมการบรหิารกองทุนฯ ตอไป 

นายพรมจันทร  สรวงศริ ิ  สมาชกิสภา อบต. หมู  ๑๑   

  เสนอ    นางจอมส ี  ศรวีงษชัย    สมาชกิสภา อบต. หมู  ๑๒       

  ผูรับรอง    ๑. นายมนัส     จําชาต ิ   สมาชิกสภา อบต. หมู  ๑๔       

        ๒. นายทวศัีกดิ์    ศรชีัย    สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒    

  นายนยิม  วชิาเย็น  สมาชกิสภา อบต. หมู  ๗   

  เสนอ    นายสมบูรณ    อนิทรชูวงค   สมาชกิสภา อบต. หมู  ๘       

  ผูรับรอง    ๑. นายเกรยีงไกร   วงศศร ี   สมาชกิสภา อบต. หมู ๖       

        ๒. นายบุญเด็จ  ทางชัยภูมิ    สมาชกิสภา อบต. หมู ๘    

มติที่ประชุม  มมีตเิลอืก   นางจอมส ี  ศรวีงษชัย และ  นายสมบูรณ    อนิทรชูวงค    

๓.๓  เรื่องการพิจารณาเกี่ยวกับการขอความเห็นชอบในการขอใหพ้ืนทีป่า

ในเขตปาสงวนแหงชาต ิและภายในเขตปฏริูปที่ดนิจังหวัดชยัภูม ิ เพื่อ

กอสรางและบาํรุงรักษาระบบโครงขายไฟฟา 

ประธานสภา อบต. ดวยไดรับหนังสอืจากการไฟฟา ที ่กฟผ. ๙B๒๒๐๒/๕๖๐๐๖   ลงวันที่   ๑๓  

มถุินายน  ๒๕๖๑   เรื่องขอรับความเห็นชอบในการเขาใชประโยชนภายในเขตปา

สงวนแหงชาติ  เพื่อกอสรางและบํารงุรักษาระบบโครงขายไฟฟา    

 



 

  
 

-๕- 

 

ซ่ึงตามหนังสอืแจงวาดวยการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย (กฟผ.) มโีครงการ

กอสรางระบบโครงขายไฟฟา  ๕๐๐  กโิลโวลต  รอยเอ็ด ๒ – ชัยภมู ิ๒  เปน

ระยะทางประมาณ   ๑๖๘  กิโลเมตร  โดยกําหนดเขตระบบโครงขายไฟฟามี

ความกวางจากแนวศูนยกลางของเสาสายสงไฟฟาดานละ  ๓๐  เมตร (รวมทัง้

สองดานกวาง  ๖๐  เมตร) ทัง้นี้เพื่อรองรับความตองการใชไฟฟาภายในประเทศ

เพิ่มขึ้น และรักษาความมั่นคงเช่ือถือไดของระบบโครงขายไฟฟาใหอยูในเกณฑ

มาตรฐานอันจะชวยสนับสนุนเศรษฐกิจของประเทศใหมคีวามเจรญิเติบโตอยาง

ตอเน่ืองซึ่งคณะรฐัมนตรไีดมีมติอนุมัตแิลวเมื่อวันที่  ๑๔  กรกฎาคม  ๒๕๕๘       

        จากการตรวจสอบพบวาบรเิวณเขตระบบโครงขายไฟฟาดังกลาวบางชวง

ในทองที่ตําบลหวยบง  อําเภอเมอืงชัยภมูิ  จังหวัดชัยภูมิ ไดพาดผานพื้นที่ภายใน

เขตปาสงวนแหงชาตภูิแลนคาดานทศิใตบางสวนและปาหมายเลขสบิแปลงที่สอง 

ซ่ึงอยูในความรับผดิชอบของกรมปาไมและ กฟผ.ตองขออนุญาตใชพื้นที่ปาสงวน

แหงชาตดัิงกลาวตามระเบยีบกรมปาไม วาดวยการกําหนดหลักเกณฑ วธิกีาร

และเงื่อนไขในการใชพื้นที่เปนสถานที่ปฏบัิตงิาน หรอืเพือ่ประโยชนอยางอื่นของ

สวนราชการ หรอืองคการของรัฐ ภายในเขตปาสงวนแหงชาต ิ พ.ศ.๒๕๔๘ ที่

กําหนดใหผูขออนุญาตตองไดรับ  ความเห็นชอบจากองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินที่เขตปานัน้ตัง้อยู  เพื่อใหมสีวนรับรูและสะทอนขอคิดเห็นเกี่ยวกับการใช

ประโยชนที่ดินของรัฐแตงต้ังระดับเบื้องตน    ดังนัน้ จงึนําเรื่องโครงการดังกลาว

เสนอตอสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบงเพื่อพจิารณาใหความเห็นชอบ 

มติที่ประชุม   พจิารณาใหความเห็นชอบ       จํานวน    ๒๔  เสียง 

    พจิารณาไมใหความเห็นชอบ    จํานวน     -    เสยีง 

    งดออกเสยีง           จํานวน    ๑    เสยีง 

ระเบียบวาระที่  ๔           เรื่องอืน่ ๆ   

นายจรนิ  พลสงค  สมาชิกสภา อบต. ม.๙ 

 ขอฝากเรื่องหองน้ําในสถานที่ราชการขององคการบรหิารสวนตําบล เริม่ชํารุด

เสียหายแลวขอใหดําเนนิการซอมแซมและดูแลรักษาดวย  

นายสุร ิ นยิมชัย   สมาชิกสภา อบต. ม.๑๓ 

 ถนนสายจากบานมวงเงาะถึงถนนหนาบรเิวณองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   

หญารกมากขอความรวมมอืสมาชกิทุกทานชวยกันทําความสะอาดดวยครับ 

 

 

 



 

  
 

-๖- 

 

นายอนิตา  พวงจันทร ผูใหญบานหนิกอง   ม.๖   

๑. แจงวามแีกงลักขโมย  อุปกรณรถไถนา  ลอรถ คาด  ไถ  ตามไรนา 

๒. เรื่องโครงการชวยเหลอืเกษตรกรผูปลูกขาว  โดยจะจายเงินชวยเหลอืผูปลูก

ขาว ไรละ  ๑,๕๐๐  บาท ตามพื้นทีท่ี่ปลูกขาวจรงิ แตไมเกินรายละ  ๑๒  ไรตอ

ครัวเรอืน  

นายสมบูรณ  อนิทรชูวงค สมาชิกสภา อบต. ม.๘  เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑    นายตรรีตัน  สาคะศุภฤกษ    สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

                                         ผูรับรองคนท่ี   ๒    นายมนัส       จําชาติ       สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

ประธานสภา อบต. กลาวผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๐๐   น. 

                                      

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

       เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

 

      (ลงชื่อ)............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

            (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

            (นายมนัส     จําชาติ)    

 



 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยวสิามัญ   สมัยที่  ๒   คร้ังที่ ๑/๒๕๖๑ 

วนัที่  ๖  เดอืน  สงิหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๐ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๑ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๒ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ  

๒๓ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๕ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  
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ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ - ลากิจ 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ         คงนาวงั  

๔ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๕ นายสุทธ ี         ออนนอม ผูใหญบาน  หมูที่  ๓ สุทธ ี         ออนนอม  

๖ นายอนิตา        พวงจันทร ผูใหญบาน  หมูที่  ๖ อนิตา        พวงจันทร  

๗ นางสาวพจิติรา   ยอดทาหวา ประธานประชาคม  หมู ๑๐ พจิติรา      ยอดทาหวา  

๘ นางทองพูน       ทองจํารูญ ประธานประชาคม  หมู ๖ ทองพูน      ทองจํารูญ  

๙ นางนธมน   โหมดนอก ผอ.กองสาธารณสุขฯ นธมน        โหมดนอก  

๑๐ นางสาววริยิา    พื้นชัยภมูิ นักวเิคราะหนโยบายและแผนฯ วริยิา         พื้นชัยภมู ิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  -ไมม-ี 

 

 

  

 

 



 

  
 

-๓- 

  

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่  ๒  ครั้งที่  ๒/๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๑  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวน้ันอยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดน้ี 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องเพื่อพจิารณา 

    ๓.๑  ญัตตเิพื่อพิจารณาปรับเพิ่มเตมิหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถิน่ 

สี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิ่มเตมิ  ฉบับที่  ๒  

นายก อบต.             ชี้แจงวาตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร 

                    ปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘  แกไขเพิ่มเตมิถงึฉบับที่ ๒  พ.ศ.๒๕๕๙   

ขอ ๒๒  การเพิ่มเตมิหรอืเปล่ียนแปลงแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป   จงึเห็นควรเสนอ

รางแผนพัฒนาสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔) เพิ่มเตมิฉบับท่ี ๒ ตอสภาองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบง เพื่อใหความเห็นชอบตอไป    

นักวเิคราะหฯ   ไดชี้แจงโครงการตางๆ ที่จะขอเพิ่มเตมิในแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป 

(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิม่เตมิฉบับที่ ๒   ตามรายละเอยีดเอกสารท่ีแจกให 

ประธานสภา อบต. ตามที่นายกไดเสนอขอปรับเพิ่มเตมิแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   

เพิ่ม เติมฉบับที่  ๒   ขอใหที่ประชุมรวมกันพิจารณา  มีผู ใดจะขอแกไข   

เปลี่ยนแปลง  เพิ่มเตมิ  หรอืจะเสนอ อะไรหรอืไม  

ที่ประชุม   ไมม ี

ประธานสภา อบต. ถาไมมผีูใดแกไข  เปล่ียนแปลง  เพิม่เตมิ หรอืเสนออะไรอีก  ผมขอมติ    

ที่ประชุมในการพจิารณาปรับเพิ่มเตมิหรอืเปลีย่นแปลงแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป  

(พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิม่เตมิ  ฉบับท่ี ๒  ขอมตทิี่ประชุมครับ 

ที่ประชุม   มมีตเิห็นชอบปรับเพิม่เตมิหรอืเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถิ่น 

สี่ป  (พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๔)   เพิ่มเตมิ  ฉบับที ่๒  
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๓.๒  เรื่องการคัดเลอืกตวัแทนสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบงเพ่ือ 

เขารวมเปนคณะกรรมการบรหิารกองทุนหลักประกันสุขภาพตําบลหวยบง 

ประธานสภา อบต. ดวยกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดบัทองถ่ินตําบลหวยบง ซ่ึงดาํเนนิงานและ

บรหิารจัดการโดยองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ซ่ึงมีวัตถุประสงคเพื่อ

มุงเนนการสงเสรมิการมสีวนรวมดูแลสุขภาพของประชาชนจากหลายภาคสวน

ในสังคม โดยมอีงคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนกลไกสําคัญในการประสาน

หนวยงานองคกร และภาคีเครอืขายในพื้นที่เขามารวมคนหาปญหาและความ

ตองการของประชาชน รวมวางแผน และสงเสรมิใหเกิดการรวมดําเนนิกิจกรรม

ดานสุขภาพ  สามารถตดิตามประเมินผลการดําเนินงานใหเกิดข้ึนอยางเปน

รูปธรรมกับประชาชน โดยการบรหิารกองทุนฯ อยูภายใตความเห็นชอบของ

คณะกรรมการบรหิารกองทุน ที่ไดมาจากการคัดเลอืก 

บัดนี้  คณะกรรมการบรหิารกองทุนฯ ซ่ึงไดมาจากการคัดเลอืกจากสภา

องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  ไดหมดวาระลงในปงบประมาณ  ๒๕๖๑   

กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับทองถิ่นตําบลหวยบง  จงึตองคัดเลอืก

ตัวแทนจากสมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   จํานวน  ๒  คนเพื่อ

เขารวมเปนคณะกรรมการบรหิารกองทุนฯ ตอไป 

นายพรมจันทร  สรวงศริ ิ  สมาชกิสภา อบต. หมู  ๑๑   

  เสนอ    นางจอมส ี  ศรวีงษชัย    สมาชกิสภา อบต. หมู  ๑๒       

  ผูรับรอง    ๑. นายมนัส     จําชาต ิ   สมาชิกสภา อบต. หมู  ๑๔       

        ๒. นายทวศัีกดิ์    ศรชีัย    สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒    

  นายนยิม  วชิาเย็น  สมาชกิสภา อบต. หมู  ๗   

  เสนอ    นายสมบูรณ    อนิทรชูวงค   สมาชกิสภา อบต. หมู  ๘       

  ผูรับรอง    ๑. นายเกรยีงไกร   วงศศร ี   สมาชกิสภา อบต. หมู ๖       

        ๒. นายบุญเด็จ  ทางชัยภูมิ    สมาชกิสภา อบต. หมู ๘    

มติที่ประชุม  มมีตเิลอืก   นางจอมส ี  ศรวีงษชัย และ  นายสมบูรณ    อนิทรชูวงค    

๓.๓  เรื่องการพิจารณาเกี่ยวกับการขอความเห็นชอบในการขอใหพ้ืนทีป่า

ในเขตปาสงวนแหงชาต ิและภายในเขตปฏริูปที่ดนิจังหวัดชยัภูม ิ เพื่อ

กอสรางและบาํรุงรักษาระบบโครงขายไฟฟา 

ประธานสภา อบต. ดวยไดรับหนังสอืจากการไฟฟา ที ่กฟผ. ๙B๒๒๐๒/๕๖๐๐๖   ลงวันที่   ๑๓  

มถุินายน  ๒๕๖๑   เรื่องขอรับความเห็นชอบในการเขาใชประโยชนภายในเขตปา

สงวนแหงชาติ  เพื่อกอสรางและบํารงุรักษาระบบโครงขายไฟฟา    
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ซ่ึงตามหนังสอืแจงวาดวยการไฟฟาฝายผลิตแหงประเทศไทย (กฟผ.) มโีครงการ

กอสรางระบบโครงขายไฟฟา  ๕๐๐  กโิลโวลต  รอยเอ็ด ๒ – ชัยภมู ิ๒  เปน

ระยะทางประมาณ   ๑๖๘  กิโลเมตร  โดยกําหนดเขตระบบโครงขายไฟฟามี

ความกวางจากแนวศูนยกลางของเสาสายสงไฟฟาดานละ  ๓๐  เมตร (รวมทัง้

สองดานกวาง  ๖๐  เมตร) ทัง้นี้เพื่อรองรับความตองการใชไฟฟาภายในประเทศ

เพิ่มขึ้น และรักษาความมั่นคงเช่ือถือไดของระบบโครงขายไฟฟาใหอยูในเกณฑ

มาตรฐานอันจะชวยสนับสนุนเศรษฐกิจของประเทศใหมคีวามเจรญิเติบโตอยาง

ตอเน่ืองซึ่งคณะรฐัมนตรไีดมีมติอนุมัตแิลวเมื่อวันที่  ๑๔  กรกฎาคม  ๒๕๕๘       

        จากการตรวจสอบพบวาบรเิวณเขตระบบโครงขายไฟฟาดังกลาวบางชวง

ในทองที่ตําบลหวยบง  อําเภอเมอืงชัยภมูิ  จังหวัดชัยภูมิ ไดพาดผานพื้นที่ภายใน

เขตปาสงวนแหงชาตภูิแลนคาดานทศิใตบางสวนและปาหมายเลขสบิแปลงที่สอง 

ซ่ึงอยูในความรับผดิชอบของกรมปาไมและ กฟผ.ตองขออนุญาตใชพื้นที่ปาสงวน

แหงชาตดัิงกลาวตามระเบยีบกรมปาไม วาดวยการกําหนดหลักเกณฑ วธิกีาร

และเงื่อนไขในการใชพื้นที่เปนสถานที่ปฏบัิตงิาน หรอืเพือ่ประโยชนอยางอื่นของ

สวนราชการ หรอืองคการของรัฐ ภายในเขตปาสงวนแหงชาต ิ พ.ศ.๒๕๔๘ ที่

กําหนดใหผูขออนุญาตตองไดรับ  ความเห็นชอบจากองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินที่เขตปานัน้ตัง้อยู  เพื่อใหมสีวนรับรูและสะทอนขอคิดเห็นเกี่ยวกับการใช

ประโยชนที่ดินของรัฐแตงต้ังระดับเบื้องตน    ดังนัน้ จงึนําเรื่องโครงการดังกลาว

เสนอตอสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบงเพื่อพจิารณาใหความเห็นชอบ 

มติที่ประชุม   พจิารณาใหความเห็นชอบ       จํานวน    ๒๔  เสียง 

    พจิารณาไมใหความเห็นชอบ    จํานวน     -    เสยีง 

    งดออกเสยีง           จํานวน    ๑    เสยีง 

ระเบียบวาระที่  ๔           เรื่องอืน่ ๆ   

นายจรนิ  พลสงค  สมาชิกสภา อบต. ม.๙ 

 ขอฝากเรื่องหองน้ําในสถานที่ราชการขององคการบรหิารสวนตําบล เริม่ชํารุด

เสียหายแลวขอใหดําเนนิการซอมแซมและดูแลรักษาดวย  

นายสุร ิ นยิมชัย   สมาชิกสภา อบต. ม.๑๓ 

 ถนนสายจากบานมวงเงาะถึงถนนหนาบรเิวณองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   

หญารกมากขอความรวมมอืสมาชกิทุกทานชวยกันทําความสะอาดดวยครับ 

 

 

 



 

  
 

-๖- 

 

นายอนิตา  พวงจันทร ผูใหญบานหนิกอง   ม.๖   

๑. แจงวามแีกงลักขโมย  อุปกรณรถไถนา  ลอรถ คาด  ไถ  ตามไรนา 

๒. เรื่องโครงการชวยเหลอืเกษตรกรผูปลูกขาว  โดยจะจายเงินชวยเหลอืผูปลูก

ขาว ไรละ  ๑,๕๐๐  บาท ตามพื้นทีท่ี่ปลูกขาวจรงิ แตไมเกินรายละ  ๑๒  ไรตอ

ครัวเรอืน  

นายสมบูรณ  อนิทรชูวงค สมาชิกสภา อบต. ม.๘  เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑    นายตรรีตัน  สาคะศุภฤกษ    สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

                                         ผูรับรองคนท่ี   ๒    นายมนัส       จําชาติ       สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

ประธานสภา อบต. กลาวผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๐๐   น. 

                                      

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

       เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

 

      (ลงชื่อ)............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

(ลงชื่อ) 

            (นายจรนิ      พลสงค)     

(ลงชื่อ) 

            (นายมนัส     จําชาติ)    

 



 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ    สมยัที่  ๓   คร้ังที่    ๑/๒๕๖๑ 

วันที่   ๑๕  เดอืน  สงิหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๑     

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๙ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๐ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๑ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๒ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๓ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๔ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๕ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๖ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๗ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๘ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ        รักษหนิลาด  

๑๙ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๐ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๑ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๒ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ   

๒๓ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๔ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๕ นายธรรมชาต ิ      สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

          

 

 

 

 



 

  
 

-๒- 

ผูไมมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ - ลาปวย 

 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ          คงนาวัง  

๔ นายอนุพงษ      สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ      สากุล  

๕ นางทองพูน       ทองจํารูญ ประธานประชาคม  หมู ๖ ทองพูน      ทองจํารูญ  

๖ นายสุพนิ        เวฬุวัน ประธานประชาคม  หมู ๓ สุพนิ          เวฬุวัน  

๗ นางเพ็ญศร ี       รตเิมธากุล ปลัด อบต.หวยบง เพ็ญศร ี      รตเิมธากุล  

๘ นายศักดา         พระลับรักษา ผูอาํนวยการกองชาง ศักดา         พระลับรกัษา  

๙ นางรตนพร         ธงภักดิ์ ผูอํานวยการกองคลัง รตนพร       ธงภักดิ์  

๑๐ นางนธมน          โหมดนอก ผอ.กองสาธารณสุขฯ นธมน         โหมดนอก  

๑๑ นางสาวเพชรมณี    นารรีักษ หัวหนาสํานักปลัด อบต. เพชรมณ ี    นารรีกัษ  

๑๒ นาสาวเพลนิพศิ      หินคลาย ผอ.กองสวัสดิการสังคม เพลนิพศิ      หินคลาย  

๑๓ นางสาววริยิา      พื้นชัยภูม ิ นักวเิคราะหนโยบายและแผน วริยิา          พื้นชัยภมูิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผูีมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนนิการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธานสภา อบต. ๑. วันน้ีเปนการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ครัง้ที่ ๑/๒๕๖๑  เพื่อ

พจิารณารางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒   

ในวาระที ่๑  ขัน้รับหลักการ 

๒. สมาชิกสภา อบต.  ม.๕   นายทองสุข    เงี่ยงไขน้ํา  ขอลาปวยในการประชุม

สภาในวันนี้ เน่ืองจากประสบอุบัตเิหตุรถจักยานยนตลม 



 

  
 

-๓- 

 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยวสิามัญ สมยัที่ ๒  ครั้งที่  ๑/๒๕๖๑  เมื่อวันที่ ๖ สงิหาคม  ๒๕๖๑  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถิ่นทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุม      ไดตรวจสอบแลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชิก

สภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร   

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม  

ระเบียบวาระที่  ๓       ญัตติพิจารณารางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๒  

 (วาระที ่ ๑)  ขัน้รับหลักการ 

ประธานสภา อบต.  ไดกลาวกับที่ประชุมวาไดรบัญัตตริางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบ 

ประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  จากผูบรหิารและตรวจสอบแลวเห็นวาถูกตอง  จึงไดสง

สําเนาใหสมาชิกลวงหนาแลว  ถือวาญัตติน้ีผูบริหารเปนผูรับรอง สมาชกิคงได

ทําความเขาใจกับรางขอบัญญัติบางแลว     สําหรับญัตติรางขอบัญญัติ

งบประมาณ   นั้นจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได  และการพิจารณาใน

วาระสองใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบส่ีชั่วโมงนับ

จากที่สภามีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณดวย    ขอเรียนเชิญ

ฝายบรหิารช้ีแจงเก่ียวกับรายละเอยีด 

นายก อบต. ไดกลาวกับที่ประชุมวาตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเตมิ(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ  

๕๘ กําหนดวาญัตตริางขอบัญญัตงิบประมาณรายจาย ใหผูบรหิารยื่นตอสภา  

ตามแบบและวธิกีารภายในระยะเวลาที่กําหนด  และไดเสนอตามระเบยีบ 

ดังกลาวแลว  ดังนัน้จงึขอแถลงรางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจาํป

งบประมาณ  ๒๕๖๒  ดังตอไปน้ี 
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เรยีน  ทานประธานสภาฯ  และสมาชกิสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง

บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผูบรหิารขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบง จะไดเสนอราง

ขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําป    ตอสภาองคการบรหิารสวนตําบล

หวยบง อีกครัง้หนึ่งฉะนัน้ในโอกาสนี้คณะผูบรหิารองคการบรหิารสวนตําบล

หวยบง จึงขอแจงใหทานประธานและสมาชกิทุกทานไดทราบวา 

 ประมาณการรายรับ  ตัง้ไวรวมทัง้สิ้น   ๕๑,๐๐๐,๐๐๐.-  บาท โดยแยกเปน 

รายไดจัดเก็บ 

-หมวดภาษอีากร  จํานวน  ๑๘๙,๐๐๐  บาท 

-หมวดคาธรรมเนียม คาปรบั และใบอนุญาต  จํานวน  ๒๕๙,๒๐๐.-  บาท 

-หมวดรายไดจากทรัพยสิน   จํานวน  ๒๕๐,๐๐๐  บาท 

-หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด   จํานวน  ๔๒,๐๐๐  บาท 

รายไดที่รัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น 

-หมวดภาษจีัดสรร   จํานวน  ๑๗,๗๕๙,๘๐๐  บาท 

รายไดที่รัฐบาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

-หมวดเงนิอุดหนุนท่ัวไป   จํานวน   ๓๒,๕๐๐,๐๐๐  บาท 

รวมงบประมาณรายรับทัง้ส้ิน จํานวน  ๕๑,๐๐๐,๐๐๐   บาท 

 ประมาณการรายจาย ตัง้ไวรวมทัง้สิ้น  ๕๑,๐๐๐,๐๐๐  บาท โดยแยกเปน 

ดานบรหิารงานทั่วไป 

-แผนงานบรหิารงานทั่วไป   เปนเงนิ   ๑๒,๒๘๕,๓๒๐   บาท 

-แผนงานการรักษาความสงบภายใน เปนเงนิ   ๑๘๐,๐๐๐  บาท 

ดานบรกิารชุมชนและสังคม 

-แผนงานการศกึษา      เปนเงนิ  ๕,๖๘๙,๘๗๐ บาท 

-แผนงานสาธารณสุข       เปนเงนิ  ๑,๓๔๗,๙๘๐  บาท 

-แผนงานสังคมสงเคราะห    เปนเงิน  ๕๐๗,๐๖๐  บาท 

-แผนงานเคหะและชุมชน    เปนเงิน  ๓,๖๑๓,๒๘๐  บาท 

-แผนงานสรางความเขมแขง็ของชุมชน   เปนเงิน  ๖๐,๐๐๐ บาท 

-แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ เปนเงนิ   ๓,๐๐๐  บาท 

ดานการเศรษฐกิจ 

-แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา    เปนเงนิ   ๔,๕๓๕,๐๐๐  บาท 

-แผนงานการเกษตร เปนเงนิ   ๗๐,๐๐๐  บาท 

-แผนงานการพาณิชย  เปนเงนิ  ๑๕๐,๐๐๐  บาท 
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ดานการดําเนนิงานอื่น 

-แผนงานงบกลาง  เปนเงิน  ๒๒,๕๕๘,๔๙๐   บาท 

รวมงบประมาณรายจายทั้งสิ้น   ๕๑,๐๐๐,๐๐๐   บาท 

 สวนรายละเอยีดงบประมาณนอกจากนี้แยกเปนดาน เปนแผนงาน เปนงาน อยู

ในรูปเลมงบประมาณแลวขอเรยีนเชิญทานสมาชกิไดโปรดพจิารณา 

ประธานสภา อบต. เมื่อนายกไดแถลงรายละเอยีดของรางขอบัญญัตฯิ แลว  ในการพจิารณาราง

ขอบัญญัตฯิ  วาระที ่ ๑  นี้  ขอใหที่ประชุมปรกึษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติ

และลงมตวิาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัตหิรอืไม  แตกอนที่จะรับหลักการนี้

สมาชิกทานใดประสงคจะอภปิรายหรอืไม  นั้น ขอเชญิ เลขานุการสภา ฯ ได

ชี้แจงระเบยีบที่เกี่ยวของ 

เลขานุการสภา อบต.  ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบงัคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.

๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ กําหนดไวดังนี้ 

       ขอ  ๔๗  การพจิารณาญัตติรางขอบัญญัตวิาระที ่๑  ใหที่ประชุมสภา

ทองถ่ินปรกึษาในหลักการ แหงรางขอบัญญัตแิละลงมตวิาจะรับหลักการแหง

รางขอบัญญัตน้ัินหรอืไม  หากมสีมาชกิสภาทองถิ่นประสงคจะอภปิราย หาม

ไมใหลงมตกิอนที่สมาชิกสภาทองถิ่นไดอภปิรายในเรื่องนัน้พอสมควรแลว 

       ขอ ๖๒ เมื่อไดอภปิรายไปพอสมควรแลว ถาสมาชกิสภาทองถิ่นเสนอญัตติ

ขอใหปดอภปิราย  เพื่อใหลงมตวิาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัตงิบประมาณ

หรอืไม หรอืสงใหคณะกรรมการสภาทองถิ่นพจิารณารางกอนรับหลักการ ตอง

มสีมาชกิสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาหนึง่ในสามของสมาชิกทองถิ่นที่อยูใน

หองประชุม  

 จากนัน้สมาชิกก็ไดมกีารอภปิรายสอบถามเล็กๆนอยๆในที่ประชุม   

ประธานสภา อบต.  ในการพจิารณาตามวาระทีห่นึ่งนี้ที่ประชุมก็ไดปรกึษาในหลักการแหงรางขอ 

บัญญัตมิาพอสมควรแลว   จงึขอมตท่ีิประชมุวาจะลงมติรับหลักการแหงราง

ขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒   หรอืไม 

ทานใดเห็นชอบรับหลักการ  ขอไดโปรดยกมือข้ึน 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   ๒๔   เสียง 

ประธานสภา อบต.  ทานใดไมเห็นชอบรับหลักการ   ขอไดโปรดยกมอืขึ้น 

มติที่ประชุม   ไมเห็นชอบ   -  เสยีง 

    งดออกเสยีง  ๑   เสยีง 
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ที่ประชุม   มมีตริับหลักการแหงรางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ   

พ.ศ. ๒๕๖๒     เวลา   ๑๐.๕๐   น. 

ประธานสภา อบต. เมื่อสภาลงมตริับหลักการแลว เห็นวาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติ

พจิารณา  จงึใหเลขานุการสภาช้ีแจงขอกฎหมายใหที่ประชุมทราบ 

เลขานุการสภา อบต. ไดชี้แจงขอกฎหมายใหท่ีประชุมทราบวาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.

๒๕๕๔   ที่กําหนดไวดังนี้ 

     ขอ  ๔๕  ญัตตริางขอบญัญัตงิบประมาณจะพจิารณาสามวาระรวดเดียว

ไมได และในการพจิารณาวาระที ่๒ ใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตตไิวไม

นอยกวายี่สบิสี่ช่ัวโมงนับแตสภาทองถ่ินมมีติรับหลักการ แหงรางขอบัญญัติ

งบประมาณน้ัน 

     ขอ ๔๙  ญัตตริางขอบัญญัตทิี่สภาทองถ่ินลงมตริบัหลักการแลว ถาจะตอง

สงใหคณะกรรมการแปรญัตตพิจิารณา ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัติ

นัน้ไปใหคณะกรรมการแปรญัตตพิจิารณาโดยละเอยีด และที่ประชุมสภาทองถิ่น

จะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตตติอคณะกรรมการแปรญัตตดิวย  

ภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตตทิี่สภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง 

ผูบรหิารทองถ่ินหรอืสมาชกิสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพิ่มเตมิราง

ขอบัญญัตก็ิใหเสนอคําแปรญัตตลิวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตตเิปนราย

ขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณทีี่สมาชกิสภาทองถ่ิน

เปนผูแปรญัตตจิะตองมสีมาชกิสภาทองถ่ินรับรองเชนเดยีวกับการเสนอญัตติ 

      ขอ ๕๐  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว  จะตองเสนอราง

ขอบัญญัตินั้นตามรางเดิม และตามที่มีการแกไขเพิ่มเติม พรอมทั้งรายงานและ

บันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน รายงานนัน้อยางนอยจะตองระบุวา

ไดมีหรือไมมีการแกไขเพิ่มเติมในตอนหรือขอใดบาง  การแปรญัตติและมติ

คณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการแปรญัตตินั้นเปนประการใด การสงวน

ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตต ิตลอดจนการสงวนคําแปรญัตตดิวย และ

ใหประธานสภาทองถิ่นสงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสา

ชั่วโมงกอนวันประชุมพจิารณา เวนแตกรณีตองพจิารณาเปนการดวน 

   ใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวย เพื่อแถลง

ประกอบรายงานหรอืช้ีแจงขอสงสัยตางๆ เก่ียวกับรายงานนัน้   
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     ขอ  ๕๙    การแปรญัตตริางขอบัญญัตงิบประมาณ จะกระทําไดเฉพาะการ

ขอลดรายจาย  หรือการขอลดจํานวนเงินที่ขออนุญาตจาย  และตองมีจํานวน

สมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ      คําแปรญัตตใิหเสนอ

ลวงหนาเปนหนังสอืตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติภายในระยะเวลาที่สภา

ทองถ่ินกําหนด   

     ขอ  ๖๐  หามไมใหแปรญัตติรายจายขึ้นใหม หรือเพิ่มเติมรายจาย หรือ

เปลี่ยนแปลงความประสงคของจํานวนเงินที่ขออนุมัติจาย เวนแตจะไดรับคํา

รับรองจากผูบรหิารทองถิ่น หรอืคําแปรญัตตนัิน้ผูบรหิารทองถ่ินเปนผูแปรญัตต ิ   

     ขอ ๑๐๓   คณะกรรมการสภาทองถิ่นมี  ๒ ประเภท คือ  

(๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน มีจํานวนไมนอยกวา

สามคนแตไมเกินเจ็ดคน  

(๒) คณะกรรมการวสิามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน หรอืบุคคลที่ไมได

เปนสมาชิกสภาทองถิ่น มจํีานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกนิเจ็ดคน  

        กรณอีงคการบรหิารสวนจังหวัด บุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาองคการ

บรหิารสวนจังหวัดเปนคณะกรรมการวสิามัญทัง้คณะไมได 

         ในการตัง้คณะกรรมการวสิามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรมีสีทิธิ

เสนอชื่อผูเปนหรอืมไิดเปนสมาชกิสภาเทศบาล เพื่อใหสภาเทศบาลแตงตัง้เปน

กรรมการวสิามัญไดไมเกนิหนึ่งในส่ีของจํานวนกรรมการวิสามัญทัง้หมด 

     ขอ ๑๐๔   คณะกรรมการสภาทองถิ่น มหีนาที่กระทํากิจการหรือพจิารณา

สอบสวนเรื่องใดๆอันอยูในกิจการของสภาทองถิ่น แลวรายงานตอสภาทองถ่ิน          

         สภาทองถ่ินอาจแตงตัง้คณะกรรมการวสิามัญ เพื่อพจิารณากจิการของ

สภาทองถิ่นเปนกรณีพเิศษ 

     ขอ ๑๐๕   ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถิ่นมีอํานาจเลือก

สมาชิกสภาทองถิ่นหรอืบุคคลที่ไมไดเปนสมาชกิสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการ

สภาทองถิ่นชุดตางๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาที่ของสภาทองถ่ิน ดังนี้ 

(๑) คณะกรรมการสามัญประจําสภาองคการบรหิารสวนจังหวัด  

(๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(๓) คณะกรรมการแปรญัตตริางขอบัญญัติ 

(๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามที่สภาทองถิ่นเห็นสมควร  

ถามคีวามจําเปน คณะกรรมการแตละคณะอาจตัง้คณะอนุกรรมการ

พจิารณารายละเอยีดในกิจการซ่ึงเปนหนาที่ของคณะกรรมการสภาทองถ่ิน แลว

เสนอรายงานตอคณะกรรมการสภาทองถ่ินเพื่อพจิารณา 



 

  
 

-๘- 

 

ประธานสภา อบต. ตามที่เลขาไดชี้แจงขอกฎหมายใหที่ประชุมทราบแลว นัน้  จงึขอใหที่ประชุม

พจิารณา กําหนดรายละเอียดดังน้ี     

 (๑) การคัดเลอืกคณะกรรมการแปรญัตต ิเพื่อทําหนาที่รบัคําแปรญัตติและ

พจิารณาคําแปรญัตต ิซ่ึงมจีํานวนไมนอยกวา  ๓  คน แตไมเกิน  ๗  คน  ขอให

สภาองคการบรหิารสวนตําบล เสนอวาจะมคีณะกรรมการแปรญัตต ิ ก่ีคน 

นายประสิทธ์ิ   หาญอาวุธ     สมาชิกสภา อบต. ม.๑๓  

 เสนอใหมคีณะกรรมการ  จํานวน  ๓   คน 

ประธานสภา อบต. ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรองไมนอยกวา  ๒  คน 

นางจอมส ี ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔   ขอรบัรอง 

นางสาวจนิตนา  พิชยั สมาชิกสภา อบต. ม.๑     ขอรบัรอง 

ประธานสภา อบต. มสีมาชิกทานใดเปนเปนอยางอื่นหรอืไม ถาไมม ีผมขอมตทิี่ประชุม 

ทานใดเห็นชอบใหมคีณะกรรมการแปรญัตติ  จํานวน  ๓  คน  

ขอไดโปรดยกมอืข้ึน 

ที่ประชุม   เห็นชอบ   ๒๔  เสยีง 

ประธานสภา อบต.  ทานใดไมเห็นชอบ   ขอไดโปรดยกมือขึ้น 

ที่ประชุม   ไมเห็นชอบ   -  เสียง 

    งดออกเสยีง  ๑   เสยีง 

ประธานสภา อบต. ขอเชิญเสนอรายช่ือผูเปนคณะกรรมการแปรญัตต ิ โดยใหเสนอครัง้ละลําดับ จน

ครบจํานวน เริ่มเสนอรายช่ือลําดับท่ี  ๑ 

นายสมบูรณ   อนิทรชูวงค     สมาชกิสภา อบต. ม.๘ 

เสนอ  นายสุขสวัสดิ์    ศรวีงษชัย    เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ลําดับที่  ๑ 

 ผูรับรองคนที่  ๑     นายทวศัีกดิ์   ศรชัีย      สมาชกิสภา อบต. ม.๑๒ 

 ผูรับรองคนที่  ๒     นายมนัส       จําชาติ     สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔ 

ประธานสภา อบต. มทีานใดเสนอชื่ออื่น  ในลําดับที่หนึง่  อกีหรอืไม ถาไมมี ถือวาที่ประชุมแหงนี้มี

มติเปนเอกฉันทให   นายสุขสวัสดิ์    ศรวีงษชัย     เปนกรรมการแปรญัตติ

ลําดับที ่ ๑  ตอไปขอเชญิเสนอรายช่ือผูเปนคณะกรรมการแปรญัตต ิ ลําดับที่ ๒  

นายตรรีัตน   สาคะศุภฤกษ   สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔ 

 เสนอ  นายจรนิ      พลสงค    เปนคณะกรรมการแปรญัตติ   ลําดับที ่๒ 

 ผูรับรองคนที่  ๑     นายประมวล    เติมศลิป      สมาชิกสภา อบต. ม. ๔ 

 ผูรับรองคนที่  ๒     นายบญุเด็จ      ทางชัยภูม ิ   สมาชกิสภา อบต. ม.๘ 

 

 



 

  
 

-๙- 

 

ประธานสภา อบต. มทีานใดเสนอชื่ออื่น  ในลําดับที่สอง  อีกหรอืไม ถาไมม ีถือวาที่ประชุมแหงน้ีมี

มติเปนเอกฉันทให   นายจรนิ      พลสงค    เปนกรรมการแปรญัตติลําดับที่  ๒  

ตอไปขอเชญิเสนอรายชื่อผูเปนคณะกรรมการแปรญัตต ิ ลําดับที่  ๓  

นายเกรยีงไกร  วงศศรี สมาชิกสภา อบต. ม.๖  

 เสนอ  นายสมบูรณ   อนิทรชูวงค     เปนคณะกรรมการแปรญัตติ  ลําดับที่  ๓ 

 ผูรับรองคนที่  ๑     นายธนพนธ     คุณพรม      สมาชิกสภา อบต. ม.๑๐ 

 ผูรับรองคนที่  ๒     นายพรมจันทร  สรวงศริ ิ     สมาชกิสภา อบต. ม.๑๑ 

ประธานสภา อบต. มทีานใดเสนอชื่ออื่น  ในลําดับที่สาม   อกีหรอืไม ถาไมม ีถือวาที่ประชุมแหงนี้

มติเปนเอกฉันทให   นายสมบูรณ   อนิทรชูวงค     เปนกรรมการแปรญัตติ

ลําดับที ่ ๓   

 สรุปมตทิี่ประชุมแหงนี้ไดคัดเลอืกคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  ๓  คน  ดงันี้ 

 ๑. นายสุขสวัสด์ิ      ศรวีงษชัย     

 ๒. นายจรนิ           พลสงค     

 ๓. นายสมบูรณ     อนิทรชูวงค      

 ใหเลขานุการสภาทองถิ่น ดําเนินการนัดประชุมและเปดประชุมคณะกรรมการ

แปรญัตตนิัดแรกโดยดวน  เพื่อคัดเลอืกประธานกรรมการและเลขานุการ  ตาม

ระเบยีบขอ  ๑๐๙ 

ประธานสภา อบต. (๒) กําหนดระยะเวลาในการเสนอคําแปรญัตต ิเชญิสมาชกิสภาฯ เสนอครับ 

ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตตติามระเบยีบฯ ตองไมนอยกวา ๒๔  ชั่วโมงนับแตรับ

หลักการ  ดังนัน้เพื่อใหครบ ๒๔  ช่ัวโมงตามระเบยีบ และสะดวกในการปฏบิัติ

หนาที่ของคณะกรรมการและผูยื่นคําแปรญัตต ิ จงึควรเสนอใหมกีารยื่นคําแปร

ญัตตไิดไมนอยกวา  ๓  วันทําการ  เชญิเสนอครับ  

ที่ประชุม เสนอใหยื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตตไิดตัง้แตวันที่  ๑๗  สงิหาคม  

๒๕๖๑  ถึงวันที ่ ๒๑  สงิหาคม  ๒๕๖๑   ต้ังแตเวลา   ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น.  

ณ  หองประชุมสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   

ประธานสภา อบต. มทีานใดเห็นเปนอยางอื่นหรอืไม ถาไมมผีมจะขอมตทิี่ประชุม 

 ทานใดเห็นชอบกําหนดการยื่นคําแปรญัตติตามที่ไดเสนอ ขอไดโปรดยกมือข้ึน  

ที่ประชุม   เห็นชอบ   ๒๔  เสยีง 

ประธานสภา อบต.  ทานใดไมเห็นชอบขอไดโปรดยกมอืขึ้น 

ที่ประชุม   ไมเห็นชอบ   -  เสียง 

    งดออกเสยีง  ๑   เสยีง 

 



 

  
 

-๑๐- 

 

ประธานสภา อบต. เชญิเลขานุการสภาสรุปรายละเอยีด 

เลขานุการสภา อบต. ๑.สภาฯมมีตรัิบหลักการรางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.๒๕๖๒    เวลา   ๑๐.๕๐  น.  

 ๒.สภาฯมมีตใิหแตงตัง้คณะกรรมการแปรญัตต ิ  จํานวน  ๓ ทาน  

ประกอบดวย 

(๑) นายสุขสวัสด์ิ    ศรวีงษชัย     

 (๒) นายจรนิ         พลสงค     

 (๓) นายสมบูรณ   อนิทรชูวงค      

 ๓.สภาฯ กําหนดใหมีการยื่นคําแปรญัตติ ตอคณะกรรมการแปรญัตต ิ ไดที่หอง

ประชุมสภาฯ ตัง้แตวันที่  ๑๗  สิงหาคม ๒๕๖๑  ถึงวันที่ ๒๑ สงิหาคม ๒๕๖๑   

(๓ วันทําการ)  ในเวลา  ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐  น.  

ประธานสภา อบต. ภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติที่สภาทองถ่ินกําหนดหากผูบรหิารทองถ่ิน

หรอืสมาชกิสภาทองถิ่นผูใดเห็นควรจะแกไข เพิ่มเตมิรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคํา

แปรญัตตลิวงหนาเปนหนังสอื โดยใหแปรเปนรายขอและเสนอตอประธาน

คณะกรรมการแปรญัตต ิ ในกรณีที่สมาชกิสภาเปนผูแปรญัตตติองมีสมาชกิสภา

ทองถ่ิน จํานวน ๒ คนเปนผูรับรอง โดยใชแบบเสนอคําแปรญัตตทิี่สงใหสมาชกิ

แลว 

ระเบียบวาระที่  ๔          เรื่องอื่น ๆ   

นางนธมน  โหมดนอก  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 ไดชี้แจงการกําจัดขยะอนิทรยีหรอืขยะเปยกในครัวเรอืนตามแนวทางโครงการ

หลังบานแมบานกระทรวงมหาดไทย โดยการคัดแยกขยะเปยกซ่ึงมปีระมาณ 

๖๐% ของขยะทัง้หมดที่เกิดขึ้นในครัวเรอืน  การดําเนินงานโดยการใชถัง

พลาสตกิแบบที่มฝีาปด เจาะกนถัง  ขุดหลุมขนาดความลกึ  ๒ ใน ๓  สวนของ

ความสูงของถัง  นาํถังใสในหลุมที่ขุด และนําขยะอนิทรยีหรอืขยะเปยก  เชน 

เศษอาหารที่เหลอืกิน  เปลอืกผักผลไม ใสในถังที่ฝงไวแลวปดภาชนะ เมื่อถังเต็ม

ใหเปลี่ยนหลุมไปเรื่อยๆ ปดหลุมเดมิ เศษอาหารจะกลายเปนปุยตอไป 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

นายตรรีัตน   สาคะศุภฤกษ   สมาชิกสภา อบต. ม.๑๔   เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑   นายมนัส      จําชาต ิ        สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔ 

                                         ผูรับรองคนท่ี   ๒   นายบุญเด็จ  ทางชัยภูมิ        สมาชกิสภา อบต. ม.๘ 

ประธานสภา อบต. ผมขอปดประชุม 

เลิกประชุม   เวลา  ๑๒.๓๐  น. 



 

  
 

-๑๑- 

 

 

                                         

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

        เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      (ลงชื่อ).............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                   (นายอุทัย     ทชัิย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 

 

 

 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายจรนิ      พลสงค)     

 

(ลงชื่อ) 

         (นายมนัส     จําชาติ)    



 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ   สมัยที่  ๓    คร้ังที่   ๒/๒๕๖๑ 

วันที่  ๒๙ เดอืน  สงิหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๑     

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นายเกรยีงไกร      วงศศรี สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ เกรยีงไกร      วงศศร ี   

๑๐ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๑ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๒ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๓ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๔ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๕ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๖ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๗ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๘ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๙ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ        รักษหนิลาด  

๒๐ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๑ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๒ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๓ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ   

๒๔ นายตรรัีตน          สาคะศภุฤกษ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ ตรรีัตน          สาคะศุภฤกษ  

๒๕ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๖ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 

 

 



 

  
 

-๒- 

. 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิติ         คงนาวัง รองนายกอบต.หวยบง พิชติ          คงนาวัง  

๔ นายอนุพงษ     สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ      สากุล  

๕ นายอนุชา       แกวหยอง นักวิชาการปาไมชํานาญการ อนุชา        แกวหยอง  

๖ นางเพ็ญศร ี   รตเิมธากุล ปลัดองคการบรหิารสวนตําบล เพ็ญศร ี     รตเิมธากุล  

 

                                      

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มีผูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 

ประธาน    -ไมม-ี 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่  ๓  ครัง้ที่  ๑/๒๕๖๑  เมื่อวันที่ ๑๕  สงิหาคม  ๒๕๖๑  

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถิ่นทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุม   ไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

 ระเบยีบวาระที่  ๓       เรื่องญัตตเิพื่อพจิารณา 

๓.๑  ญัตตริางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ   

                                                พ.ศ. ๒๕๖๒  (วาระที่  ๒)  ตอ 

ประธานสภา อบต. ไดแจงวาคณะกรรมการแปรญัตตไิดเสนอรางขอบัญญัตติามรางเดิม  ไมมกีาร

แกไขเพิ่มเตมิแตอยางใด  และไดแจงใหคณะกรรมการแปรญัตติรายงานตอสภา 



 

  
 

 

 

-๓- 

 

ประธานคณะกรรมการแปรฯ ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติไดปฏิบัติหนาที่รับคําแปรญัตตติั้งแตวันที่  ๑๗  

สงิหาคม  ๒๕๖๑  ถึงวันที่  ๒๑  สิงหาคม  ๒๕๖๑  เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐  น.  

นัน้ปรากฏวาตัง้แตเริ่มปฏบิัตหินาที่จนส้ินสุดระยะเวลา  ไมมผีูยื่นคําขอแปรญัตติ  

จึงคงรางเดิมแหงญัตติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๒  ให

สภาพจิารณาตามญัตตเิดิมของผูบรหิารเสนอทั้งหมด ไมมีการแกไข จึงนําเรยีน

ที่ประชุมรับทราบ 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

 ๓.๒  ญัตตริางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ    

                                                พ.ศ.๒๕๖๒  (วาระที่  ๓)   

ประธานสภา อบต. ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ. 

๒๕๔๗  แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ   ๕๒   การพจิารณาราง

ขอบัญญัตใินวาระที่สาม ไมมกีารอภปิราย เวนแตท่ีประชุมสภาทองถิ่นจะไดลง

มติใหมกีารอภปิราย ถามแีหตุอันสมควร   ดังนัน้ ในการพจิารณาวาระนี้ ใหที่

ประชุมลงมตวิาจะใหตราเปนขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๒   หรอืไม 

จงึขอมติที่ประชุมวาจะใหตราเปนขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ  ๒๕๖๒   หรอืไม 

ทานใดเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัตฯิ  ขอไดโปรดยกมอืขึ้น 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   ๒๕   เสยีง 

ประธานสภา อบต.  ทานใดไมเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัตฯิ  ขอไดโปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ไมเห็นชอบ    -  เสียง 

    งดออกเสยีง  ๑   เสยีง 

๓.๓  เรื่องขออนุมัตโิอนเงนิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

 พ.ศ. ๒๕๖๑  จํานวนเงนิ  ๔๘,๐๐๐.- บาท 

นายก อบต. เน่ืองจากไดรับบันทกึจากกองชางวาตามที่องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   

ไดดําเนินการกอสรางระบบประปาผวิดินขนาดใหญ  เมือ่ป พ.ศ. ๒๕๔๘  สถาน

ที่ต้ัง  บานมวงเงาะ  หมู ๔  เพื่อใหบรกิารจายน้ําใหกับผูใชน้ําประปา   บานหวย

บงเหนือ   หมู ๒  และบานหนองสระแบง  หมู ๘  บางสวน  ซ่ึงขณะน้ี  ระบบ

ตูควบคุมและปมนํ้าทีท่ําหนาที่สูบน้ําผานการกรองและเตมิคลอรนีจากถังน้ําใส 

 



 

  
 

-๔- 

 

ขึ้นหอถังสูงเพื่อจายน้ําประปาใหกับประชาชนกลุมผูใชน้ําประปาไดชํารุด

เส่ือมสภาพ เนื่องจากใชงานมานานทาํใหปรมิาณน้ําทีสู่บไดลดลงไมเพยีงพอตอ

ความตองการ   จงึมีความจําเปนตองจัดหาครุภัณฑเพื่อมาทดแทนของเดมิที่

ชํารุด  ดังนี้ 

๑. ปมสบูน้ําหอยโขง  ขนาด ๒  นิ้ว   ๓  แรงมา  แรงดันไฟฟา  ๒๒๐  โวลท  

ความถ่ี  ๕๐  เฮริท  ระบบไฟฟา ๑  เฟส   จํานวน  ๒  เครื่อง 

๒. ตูควบคุมปมน้ํา   ขนาด  ๓  แรงมา   จํานวน  ๒  เครื่อง 

เพื่อใหการบรกิารสาธารณะใหกับประชาชนเปนไปอยางมปีระสิทธิภาพ และ

ประชาชนไดรับประโยชนสูงสุด 

จงึขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายจากแผนงานเคหะและชุมชน  งาน

บรหิารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบดําเนนิงาน หมวดคาวัสดุ  ประเภทวัสดุ

เช้ือเพลิงและหลอลื่น     จํานวนเงนิ   ๔๘,๐๐๐.-  บาท   

ไปตัง้จายใหมในแผนงานเคหะและชุมชน  งานบรหิารทัว่ไปเก่ียวกับเคหะและ

ชุมชน    งบลงทุน   หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑไฟฟาและวทิยุ   

จํานวน  ๒  รายการ  ดังนี้ 

    ๑. ปมสบูน้ําหอยโขง    จํานวนเงนิ  ๓๖,๐๐๐.-  บาท  

เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือปมสูบนํ้าหอยโขง  ขนาด ๒  นิ้ว    ๓  แรงมา  

แรงดันไฟฟา  ๒๒๐  โวลท  ความถ่ี  ๕๐  เฮริท  ระบบไฟฟา ๑  เฟส   จํานวน  

๒  เครื่อง  (ราคาเครื่องละ  ๑๘,๐๐๐.-  บาท)  

- จัดหาโดยสบืราคาจากทองตลาด เนื่องจากไมมตีามบัญชรีาคามาตรฐาน

ครุภัณฑ กองมาตรฐานงบประมาณ ๑ สํานักงบประมาณ 

- เปนไปตามพระราชบัญญตัสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒   

- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๑๓๔   

ลงวันที่  ๙  มถุินายน ๒๕๕๘ 

- เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔  ป  (พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ถึง  พ.ศ. ๒๕๖๔) เพิ่มเตมิฉบับที่ ๒  หนาที่  ๗  ลําดบัที่  ๑๒ 

    ๒. ตูควบคุมปมน้ํา  จํานวนเงิน   ๑๒,๐๐๐.-  บาท  

เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือตูควบคุมปมน้ํา   ขนาด  ๓  แรงมา   จํานวน  ๒  เครื่อง 

(ราคาเครื่องละ  ๖,๐๐๐.-  บาท) 

- จัดหาโดยสบืราคาจากทองตลาด เนื่องจากไมมตีามบัญชรีาคามาตรฐาน

ครุภัณฑ กองมาตรฐานงบประมาณ ๑ สํานักงบประมาณ 



 

  
 

-๕- 

 

- เปนไปตามพระราชบัญญตัสิภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ. 

๒๕๓๗   แกไขเพิ่มเติมถงึฉบับที่  ๖  พ.ศ. ๒๕๕๒   

- เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนมาก ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๑๑๓๔   

ลงวันที่  ๙  มถุินายน ๒๕๕๘ 

- เปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ๔  ป  (พ.ศ. ๒๕๖๑ 

ถึง  พ.ศ. ๒๕๖๔) เพิ่มเตมิฉบับที่ ๒  หนาที่  ๗   ลําดับที่  ๑๓ 

ประธานสภา อบต.  ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวธิกีารงบประมาณขององคกรปกครอง 

                                สวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๑  แกไขเพิ่มเติม  (ฉบับที ่๒  และ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓   

ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ

สิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะปรมิาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรอืโอนไปต้ังจายเปน

รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  

ที่ประชุม   อนุมัตใิหโอนตามที่เสนอ  

ระเบียบวาระที่  ๔          เรื่องอื่น ๆ   

นายอนุชา  แกวหยอง ไดแจงกับที่ประชุมวา ตามทีบ่านหินกอง  หมู ๖ ไดรวมกับกรมปาไม สมาชกิใน

ชุมชน จัดทําโครงการปาชุมชนบานหินกอง  จํานวน  ๒  แปลง  เนื้อที่ ๓๓  ไร  

๐  งาน  ๑๘ ตารางวา ตามหนังสอืสําคัญสําหรับที่หลวง  เลขที ่ชย.๐๐๙๙  

และเลขที่  ชย.๘๑๕๖๗  เพื่อใหทรพัยากรปาไมในทองถิ่นเกิดความอุดม

สมบูรณและเกิดประโยชนกับชุมชนอยางยัง่ยนืสบืไป นัน้  สํานักงานปาไมได

เสนอโครงการเพื่อทานผูวาราชการจังหวัดชัยภูมอินุมัติโครงการ  ซ่ึงการจัดทํา

โครงการดังกลาวตองเสนอใหสภาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นใหความ

เห็นชอบกอน  จงึจะเสนอนําเรยีนทานผูวาราชการจังหวัดชัยภูมอินุมัตโิครงการ

ตอไป  กระผมจงึขอนําเรื่องนี้เขาที่ประชุมสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

เพื่อขอความเห็นชอบ 

ที่ประชุม  มมีตใิหความเห็นชอบ 

นายสมบูรณ   อนิทรชูวงค  สมาชกิสภา อบต. ม.๘   เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑   นายมนัส        จําชาติ        สมาชกิสภา อบต. ม.๑๔                                         

ผูรับรองคนที่   ๒   นายเกรยีงไกร  วงศศรี สมาชิกสภา อบต. ม.๖ 

ประธานสภา อบต.  กลาวผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๐๐  น.            

 

 

 



 

  
 

-๖- 

 

 

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

        เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      (ลงชือ่).............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายจรนิ      พลสงค)     

 

(ลงชื่อ) 

         (นายมนัส     จําชาติ)    



รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

สมัยสามัญ   สมัยที่  ๔   คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๑ 

เมื่อวันที่  ๒๒ เดอืน ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๑    

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหวยบง 

ผูมาประชุม 

ที ่ ชื่อ   -   สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายอทุัย             ทชัิย ประธานสภา อบต. อทุัย             ทชัิย   

๒ นายวิชัย             นารรัีกษ รองประธานสภา อบต. วชิัย             นารรีักษ   

๓ นางสาวจนิตนา     พชิัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ จินตนา          พชิัย   

๔ นายสุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑ สุขสวัสดิ ์       ศรวีงษชัย   

๕ นายวิบูลย           มั่นคง สมาชกิสภา อบต. ม. ๒ วบิูลย           มั่นคง   

๖ นายประมวล        เตมิศิลป สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ ประมวล        เตมิศิลป   

๗ นายสมศักดิ์         คุมไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๔ สมศักดิ์         คุมไขน้าํ   

๘ นายทองสุข          เง่ียงไขน้ํา สมาชกิสภา อบต. ม. ๕ ทองสุข          เงี่ยงไขน้ํา   

๙ นางสาวดาวเรอืง    พูนทาหวา สมาชกิสภา อบต. ม. ๖ ดาวเรอืง         พูนทาหวา  

๑๐ นายนิยม             วชิาเย็น สมาชกิสภา อบต. ม. ๗ นิยม             วชิาเย็น   

๑๑ นายบุญเด็จ         ทางชัยภมูิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ บุญเด็จ         ทางชัยภูมิ   

๑๒ นายสมบูรณ         อนิทรชูวงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๘ สมบูรณ         อนิทรชูวงค  

๑๓ นายจรนิ              พลสงค สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ จรนิ              พลสงค   

๑๔ นายชัชวาล           ประสานเชื้อ สมาชกิสภา อบต. ม. ๙ ชัชวาล           ประสานเชื้อ   

๑๕ นายธนพนธ         คุณพรม สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธนพนธ         คุณพรม   

๑๖ นายธารา             ดวงเงนิ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๐ ธารา             ดวงเงิน   

๑๗ นายพรมจันทร      สรวงศิริ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ พรมจันทร      สรวงศริ ิ  

๑๘ นางสาวฉววีรรณ    รักษหนิลาด สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๑ ฉววีรรณ        รักษหนิลาด  

๑๙ นายทวศัีกดิ์          ศรชีัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ ทวศีักดิ์          ศรชีัย   

๒๐ นางจอมสี            ศรวีงษชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๒ จอมสี            ศรวีงษชัย   

๒๑ นายสุร ิ               นิยมชัย สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ สุร ิ               นยิมชัย   

๒๒ นายประสทิธิ ์       หาญอาวุธ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๓ ประสทิธิ ์       หาญอาวุธ  

๒๓ นายมนัส             จําชาติ สมาชกิสภา อบต. ม. ๑๔ มนัส              จําชาต ิ  

๒๔ นายธรรมชาต ิ     สากุล เลขานุการสภา อบต. ธรรมชาต ิ       สากุล  

 

 

 

 

 



 

  
 

-๒- 

 

ผูเขารวมประชุม 

ที ่ ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมอืชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายพชรพล      วรพล นายก อบต.หวยบง พชรพล      วรพล  

๒ นายพนิจิ          ยอดทาหวา รองนายกอบต.หวยบง พนิิจ          ยอดทาหวา  

๓ นายพชิิต           คงนาวงั รองนายกอบต.หวยบง พชิติ           คงนาวัง  

๔ นายอนุพงษ       สากุล เลขานุการนายก อบต.หวยบง อนุพงษ       สากุล  

๕ นายเปเร็จ        สากุล ผูใหญบาน  หมูที่  ๑๓ เปเรจ็        สากุล  

๖ นายยงยทุธ       ใสรังกา ผูชวยผูใหญบาน  หมูที ่ ๑๑ ยงยุทธ       ใสรงักา  

๗ นายเกรยีงไกร    วงศศรี ผูใหญบาน  หมูที่ ๖ เกรยีงไกร    วงศศรี  

๘ นายสุทัศน         อภัย ผูชวยผูใหญบาน  หมูที ่ ๑๑ สุทัศน         อภัย  

๙ นางทองพูน       ทองจํารูญ ประธานประชาคม  หมู ๖ ทองพูน       ทองจํารูญ  

๑๐ นายวจิติร         เค็งชัยภูมิ ประธานประชาคม  หมู ๙ วจิิตร         เค็งชัยภมู ิ  

๑๑ นายศักดา        พระลับรักษา ผูอาํนวยการกองชาง ศักดา        พระลับรักษา  

๑๒ นางสาวเพชรมณี  นารีรักษ หัวหนาสํานักปลัด อบต. เพชรมณ ี    นารรีกัษ  

๑๓ นางสาววริยิา      พื้นชัยภูม ิ นักวเิคราะหนโยบายและแผนฯ วริยิา          พื้นชัยภมูิ  

 

เริ่มประชุม   เวลา ๐๙.๐๐   น.   

เมื่อถึงเวลาประชุม เลขานุการสภา อบต.หวยบง ไดเชญิสมาชกิ เขาหองประชุม  

โดยมนีายอุทัย   ทชิัย   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ทําหนาที่

เปนประธานในที่ประชุม เมือ่มผีูมาประชุมครบองคประชุมแลวดําเนินการประชุม

ตามระเบยีบวาระการประชุมดังน้ี 

ระเบียบวาระที่  ๑       เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

ประธาน  เรื่องการเกดิอุบัตเิหตุที่บานหนองหนิ  หมูที่ ๗  มผีูเสยีชวีติจํานวน  ๔  คน  

  จงึขอใหทุกทานระมัดระวงัในการขับขี่ยานพาหนะดวย 

ที่ประชุม  รบัทราบ 

ระเบียบวาระที่  ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครัง้ที่แลว  

  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  คร้ังที่  ๒/๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๒๙  สงิหาคม  ๒๕๖๑ 

 

 

 



 

  
 

-๓- 

 

ประธานสภา อบต.  รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราวตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการ 

ประชุมไดตรวจสอบ  แลวใหทําสําเนารายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบแลวนัน้อยางนอยสองฉบับ  เพื่อใหสมาชกิ

สภาทองถิ่นไดมโีอกาสตรวจดูกอน ที่จะรับรองรายงานการประชุม   บัดนี้ 

คณะกรรมการไดตรวจสอบแลว   มีทานสมาชิกทานใดตองการแกไขถอยคําใน

รายงานการประชุมหรอืไม อยางไร  หากไมมก็ีขอมติที่ประชุม 

ที่ประชุม   มมีตริับรองรายงานการประชุม 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องญัตตเิพื่อพิจารณา 

    ๓.๑ เรื่องญัตติรายงานผลการตดิตามและประเมนิผลแผนพัฒนาทองถิ่นสี่ป 

 (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔)   ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑   

ชวงที่  ๒   (๑  เมษายน   ๒๕๖๑  –   ๓๐  กันยายน   ๒๕๖๑)   

นายก อบต. ไดแจงตอท่ีประชุมวา บัดนี้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ิน  ไดปฏบิัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา

ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. 

๒๕๕๙    ขอ ๓๐  (๕)  ผูบรหิารทองถ่ินเสนอผลการติดตามและประเมินผลตอ

สภาทองถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  พรอมทัง้ประกาศผลการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาใหกับประชาชนในทองถิ่นทราบในที่เปดเผยภายในสบิ

หาวันนับแตวันที่ผูบริหารทองถ่ิน เสนอผลการติดตามและประเมินผลแผน

ดังกลาวและตองปดประกาศโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยป

สองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกป  ดังนั้น  จึงขอ

เสนอรายงานดังกลาวตอสภาใหรับทราบ  จากนั้นจะไดปดประกาศโดยเปดเผย

ใหประชาชนรับทราบ รายละเอยีดตามเอกสารที่แจกทุกทานแลว   

นักวเิคราะหฯ ไดนําเสนอผลการตดิตามและประเมนิผลแผนพัฒนาโครงการตางๆ 

ที่ประชุม รบัทราบ 

นายก อบต. ไดชี้แจงวายุทธศาสตรการพัฒนา ขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบง   

มทัีง้หมด  ๕  ยุทธศาสตร  รวม  ๓๒๘  โครงการ  ซ่ึงดําเนินการได  ๖๙  

โครงการ  เราไดทาํโครงการตามที่อยูในแผนแตงบประมาณเราก็มอียางจํากัด 

๓.๒  เรื่องการมอบกจิการประปาขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบงใหกับ

หมูบานบรหิารจัดการ 

นายก อบต.   ไดชี้แจงเรื่องกจิการประปาตอที่ประชุมวา   

ตามที่องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ไดรับโอนกิจการประปาชนบท  

 



 

  
 

-๔- 

 

บานหวยบงเหนอื  มาดําเนนิการตัง้แตป พ.ศ. ๒๕๔๑   จากองคการบรหิารสวน

จังหวัดชัยภมู ิ ซ่ึงประกอบดวย  หมู  ๒,๕,๗,๘,๙  น้ัน   เมื่อวันที่   ๒๓  

พฤษภาคม   ๒๕๖๐  เจาหนาที่ตรวจสอบจากสํานักงานตรวจเงนิแผนดนิจังหวัด

ชัยภูม ิโดย  นางสาวพัฒนภรณ  ศลิปวัฒนานันท  ไดสอบถามวาเพราะเหตุใด

องคการบรหิารสวนตําบลหวยบงไมสงมอบกจิการประปาใหหมูบานบรหิาร

จัดการ  ดังนัน้ เพื่อปฏบิัติตามระเบยีบของกระทรวงมหาดไทยวาดวยการ

บรหิารกิจการและการบํารุงรักษาระบบประปาหมูบาน  พ.ศ.๒๕๔๘  จึงขอ

ความเห็นชอบมอบกิจการประปาขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบงใหกับ

หมูบานโดยคณะกรรมการบรหิารกิจการประปาหมูบาน   หมูที ่  ๒,๕,๗,๘ 

และ ๙   รายละเอยีดตามเอกสาร เปนผูบรหิารจัดการตามระเบยีบ ฯ  ตัง้แต

วันที่  ๑ ตุลาคม  ๒๕๖๑  เปนตนไป  จงึขอความเห็นชอบจากสภาองคการ

บรหิารสวนตําบลหวยบง 

ที่ประชุม   มมีตเิห็นชอบมอบกิจการประปาขององคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

ใหกับหมู  ๒,๕,๗,๘ และ ๙  

นายจรนิ  พลสงค  สมาชิกสภา อบต.  หมู ๙ 

    ฝากถึงการเปนพี่เลีย้งการดูแลบํารุงรักษากิจการประปาของหมูบานดวย  

นายก อบต. ขอนําเรยีนที่ประชุมวาตามที่ไดรับคําเสนอจากหนวยตรวจสอบเกี่ยวกับการ

บรหิารกิจการประปา ก็ไดพยายามหาแนวทางแกไขปญหากอนจะมอบทัง้ในดาน

ระบบ และการกอสรางเพิ่มเตมิใหครบทุกบานเพยีงพอตอการบรกิาร  ประกอบ

กับไดประชุมชี้แจงใหกับกลุมผูใชน้ํา ไดรับทราบทุกหมูบาน จัดการฝกอบรมให

ความรูกับกรรมการ  มอบหมายใหกองชางแกไขวัสดุ อุปกรณใหสามารถใชงาน

ได และ องคการบรหิารสวนตําบล ก็จะเปนที่ปรกึษาใหคําแนะนํา ทัง้ดานระบบ  

เทคนิค บัญช ีการเงนิ และพัสดุ  

    ๓.๓ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๒   ในงบลงทุน  หมวดคาที่ดนิและสิ่งกอสราง   

จํานวนเงนิ   ๔๙๘,๐๐๐.-  บาท 

นายก อบต. เน่ืองจากไดรับบันทกึจากกองชางวาตามที่องคการบรหิารสวนตําบลหวยบง ได

จัดทําขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๒  ไปแลว

นัน้  เนื่องจากขัน้ตอนการเสนอรางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๒  เสนอช่ือโครงการผดิไปจากแบบที่กําหนด   

จงึขออนุมัติโอนเงินงบประมาณจากแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  

 



 

  
 

-๕- 

 

งบลงทุน  คาที่ดินและส่ิงกอสราง  โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบ

บาดาลขนาดกลาง บานหวยบงเหนือ  หมู  ๒   จํานวนเงนิ   ๔๙๘,๐๐๐.-  บาท 

ไปตัง้จายใหม เปนโครงการประปาบาดาลแบบหอถังสูง  ขนาด  ๑๐  ลบ.ม.  

บานหวยบงเหนอื  หมู ๒    จงึนําเรยีนสภาเพื่อพจิารณาอนุมัต ิ

ประธานสภา อบต.  ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวธิกีารงบประมาณขององคกรปกครอง 

                                สวนทองถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๑  แกไขเพิ่มเติม  (ฉบับที ่๒  และ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓   

ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ

สิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะปรมิาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรอืโอนไปต้ังจายเปน

รายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  

ที่ประชุม   มมีติอนมุัตใิหโอนตามที่เสนอ  

ระเบียบวาระที่  ๔           เรื่องอืน่ ๆ   

ประธานสภา อบต.  กลาววามทีานใดจะเสนอปญหาหรอืเรื่องเสนอแนะในที่ประชุมแหงนี้ขอเชญิ 

เสนอไดเลยนะครับ 

นายเกรยีงไกร  วงศศรี ผูใหญบานหนิกอง  หมู  ๖ 

 ขอขอบคุณทางสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบงทีไ่ดใหกําลังใจตลอดมา

และสนับสนุนโครงการตางๆในการพัฒนา 

นายสมบูรณ  อนิทรชูวงค สมาชิกสภา อบต.  หมู ๘  เสนอปดประชุม 

ผูรับรองคนที่   ๑    นายพรมจันทร  สรวงศริิ   สมาชกิสภา อบต. หมู  ๑๑ 

                              ผูรับรองคนที่   ๒    นายทวศีักดิ์        ศรชีัย    สมาชิกสภา อบต. หมู  ๑๒ 

ประธานสภา อบต. กลาวผมขอปดประชุม 

เลกิประชุม   เวลา  ๑๒.๐๐   น. 

                                   

 

                                                    (ลงชื่อ).......................................... ผูจดบันทกึรายงานการประชุม 

     (นายธรรมชาติ  สากุล)                                                         

        เลขานุการสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง 

 

 

 

 

 

 



 

  
 

-๖- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      (ลงชื่อ).............................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

                                                                    (นายอุทัย     ทชิัย) 

                                                   ประธานสภาองคการบรหิารสวนตําบลหวยบง  

 

 

 

 

 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายสุขสวัสดิ์   ศรวีงษชัย) 

 

(ลงชื่อ) 

         (นายจรนิ      พลสงค)     

 

(ลงชื่อ) 

         (นายมนัส     จําชาติ)    


